



Уважаемые участники конкурса «Чудо-овощ»!

Мы рады сообщить вам, что итоги нашего традиционного конкурса подведены! Приглашаем вас на торжественное мероприятие, где мы и назовём имена победителей и призёров. Мы приготовили для вас праздничную программу, сюрпризы и подарки.

Награждение участников состоится 29 октября, в субботу, в 11.00 в Кабанском Доме детского творчества (с. Кабанск, ул. Ленина, 5).

№№ 87 - 88 (10353 - 10354), 27 октября 2016 года

Байкальские Огни

КАБАНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА.

Основана 17 сентября 1934 года.



День памяти жертв политических репрессий отмечается 30 октября. По всей стране будут проводиться митинги, возлагаться цветы к памятникам, пройдут концерты, посвящённые этим трагическим событиям, имевшим место в истории нашей страны.

Жительница районного центра Людмила Генриховна Кострикова, в девичестве Виндергольд, говорит, что когда она родилась, в графу «отец» свидетельства о рождении ничего не записали. И только через три года, в 1954-м, когда отца реабилитировали, выдали повторное свидетельство, где значились уже оба родителя. А «виноват» отец был в том, что родился и жил до 14-летнего возраста в Саратовской области, где компактно проживали немцы. В 1941 году всех жителей деревни, включая детей, в товарных вагонах повезли подальше на восток, разлучая семьи – старших братьев отца высаживали на разных остановках. Потом он так и не смог разыскать всех своих родных, потому что и переписка была запрещена.

Пусть такое больше никогда не повторится...

По данным Центра социальной защиты в нашем районе сейчас проживают 146 человек, пострадавших от политических репрессий.

Фото Елены ШУШУЕВОЙ.



В районе вот что происходит...



В нашем районе побывала съёмочная группа программы «Поедем, поедим!» вместе с известным ведущим канала НТВ Джоном Уорреном.

Визит к нам начался с посещения горячего источника в местности Загза и приготовления омуля на рожне. В этом Джону помогал предприниматель, депутат районного Совета И.Н. Титов (на фото). После обеда съёмочная группа отправилась на гору Усан-Лопсон близ Дулана, где они сняли шаманский обряд и

красочное театрализованное представление «Легенды Байкала».

Далее гостей принимало Посольское. Здесь англичанин варил чай на костре на берегу: наполнил чан байкальской водой, в кипящую воду добавил зверобой, иголки пихты, сок лимона и сахар. Пока напиток настаивался, местные артисты ис-

полнили «Гимн Посольска». После ведущий угостил всех присутствующих байкальским чаем.

Смотрим «Поедем, поедим» о Бурятии 4 декабря на НТВ!

НАШ КОРР.

Фото представлено отделом инвестиций, экономики и туризма МО «Кабанский район».

Уважаемые читатели! Началась подписка на «БО» на 1-е полугодие 2017 года:

с получением газеты в редакции её цена 220 руб., с коллективной доставкой - 240 руб.; с почтовой доставкой газета стоит 399 руб.

Оставайтесь с нами!

РЕПЕРТУАР с 27 октября по 30 октября

CINEMA PARK
РАЗВЕКАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР

11:00, 12:50, 16:55 – м/ф «Тролли», 3D (6+)
14:40 – х/ф «Дом странных детей мисс Перегрин», 3D (16+)
18:45 – х/ф «Ледокол» (12+)
21:00 – х/ф «Джек Ричер 2: Никогда не возвращайся» (16+)

РЕПЕРТУАР с 31 октября по 2 ноября

11:00, 12:50, 16:50 – м/ф «Тролли», 3D (6+)
14:40, 20:55 – х/ф «Доктор Стрэндж», 3D (16+)
18:40 – х/ф «Ледокол» (12+)

Справки по тел. 8 (9835) 31-31-10 (шестизначный).

Скидки именинникам, коллективам.

Дети до 3-х лет - бесплатно.

Меховой салон «Королева меха+»

ТОЛЬКО 1 ДЕНЬ
03.11.2016 г.

пгт.Селенгинск мкр.Солнечный,48
КДЦ «Жемчужина»

ЧЕСТНАЯ ЦЕНА

- норка цельная до 79 000 руб.
- мутон стриженный от 18 000 руб.
- а также : норка кусковая, меховые жилеты, кожаные пуховики!!!

КРЕДИТ КРЕДИТ КРЕДИТ!

ПРИНЕСИ СТАРУЮ ШУБУ И ПОЛУЧИ СКИДКУ НА НОВУЮ ДО 40.000 Р.*

*Платежескую программу предоставляет ООО «Русфинансбанк» Г.е.и. лицензия ИБ-РФ № 1792 от 13.02.2013г.

БЫСТРОЗАЙМ АКЦИЯ

с 15 октября по 10 ноября 2016 года

5 ДНЕЙ ЗА СПАСИБО

Новым клиентам — 5 дней в подарок!

36-66-66 RBZAYM.RU

с. Кабанск, ул. Октябрьская, 20а

Предложение действительно для услуги займа «До зарплаты» ставка 13,2% годовых, из расчета 2% за каждый день пользования денежными средствами, сумма займа от 2000 до 10000 рублей, срок до 21 дня. Предложение не является публичной офертой, действительно до 30 ноября 2016 года. Заявку предоставляет ООО МСД «АПК Система», ОГРН 110317003314

Куплю ОРЕХ, ШИШКУ.

Тел. 89021628888, 8 (3012) 553-666.

с. Кабанск, ул. Селенгинская, 1 (бывший маслозавод).

Земляки

Как вы думаете, кто главный человек на селе? Директор крестьянского хозяйства? Экономист? Мы думаем, что нет. Хотя все профессии необходимы и почётны, всё же центральной фигурой на селе является тот, кто выращивает хлеб: пашет бескрайние поля, весной сеет зёрна, а осенью убирает налитые янтарём колосья.

Таким человеком был наш папа Иван Егорович ГАЛКИН. Ещё в детстве он выбрал себе профессию тракториста, ведь в сельском хозяйстве она – самая необходимая. Трактористы, как капитаны кораблей дальнего плавания, – всегда в пути, в поле: весной, летом, в осеннюю распутицу. Да и в зимнюю стужу, когда дороги заносит глубоким снегом, трактор иной раз становится единственным транспортным средством для сельчан.

Родился папа в 1935 году в Елани, с четырнадцати лет работал на заготовке леса. А потом на долгих сорок лет сел за гусеничный трактор.

Иван Егорович был пахарем от природы. В ОПХ «Байкальское», где он работал, его ценили. Односельчане до сих пор вспоминают его только добрым словом, говорят, что землю он пахал с душой, на совесть.

Свою работу он выполнял с энтузиазмом, который редко встретишь, а начатое дело всегда доводил до конца. Кроме того, он владел основами агротехники и выполнял весь

Тракторист - как капитан...



Это фото Ивана Егоровича - с доски Почёта ОПХ «Байкальское».

комплекс работ на селе. Его профессия обязывала не только водить трактор, но и следить за его техническим состоянием. И его стальной конь всегда был в порядке.

Много хорошего наш папа сделал для своих односельчан и всегда был примером безграничной любви к своей профессии, земле, ма-

лой родине, примером высокой ответственности и необычайного трудолюбия.

Поэтому нам было до слёз обидно прочитать в статье В.И. Елезова, посвящённой памяти С.А. Залуцкого, где Виктор Иннокентьевич написал, что управляющий «бил тракториста Ивана Галкина по филейной части», когда тот не выходил на работу. Это абсолютная неправда, да и откуда это В.И. Елезов взял, если в то время он сам был ещё ребёнком? Непростительно, когда человек всенародно пишет неправду, да ещё про того, кто всегда был в рядах передовиков, лучшим по профессии и неоднократно награждался грамотами, путёвкой в Горячинск.

Папа прожил нелёгкую жизнь. В 1971 году, когда нас, малолетних детей, было пятеро (старшей было 7 лет, младшей – один месяц), у нас сгорело всё, что было нажито – дом, вещи, скот. Мы остались на улице в том, в чём были. И родителям пришлось с нуля начинать нашу жизнь...

Папа ушёл от нас рано – ему было всего 67. 5 октября 2016 года исполнилось 13 лет, как его нет с нами. Но нам хотелось бы от его имени поздравить всех тружеников полей и ферм района с профессиональным праздником – Днём сельского хозяйства. Спасибо вам за ваш нелёгкий и необходимый труд, за умелые руки и любовь к родной земле!

Дети, внуки, правнуки.
с. Елань.

Суд да дело

Выиграл в три раза больше

Каждый человек испытывает радость, когда покупает хорошую новую вещь. Радовался и житель Кабанска Валерий К., купивший современный холодильник за 85 тысяч рублей в магазине «М. видео» г. Улан-Удэ.

Оплата производилась по потребителю кредитно через «Альфа-Банк». Но не кончился ещё гарантийный срок в один год, а работа холодильника стала настолько радовать счастливого обладателя супер-техники. Звуковой сигнал, который должен срабатывать при открытой дверке холодильника, совсем перестал отключаться.

Тогда Валерий, хорошо знавший закон «О защите прав потребителей», позвонил в магазин и потребовал забрать холодильник для устранения выявленного изъяна. Забрать технику должны были сотрудники магазина, так как доставка крупногабаритного товара весом более 5 кг для ремонта, замены, оценки осуществляется силами и за счёт продавца (либо изготовителя или другой уполномоченной организации). Этими же силами товар должен готовиться к транспортировке, включая упаковку, погрузку, перевозку.

Однако «М. видео» отказал Валерию – дескать, у них нет для этого транспорта. Тот удивился: такая солидная организация, а нужного транспорта нет! Да и везти холодильник из Кабанска до города не так уж далеко. И он решил обра-

титься к продавцу с письменным заявлением. Наконец, в нарушении всех сроков, указанных в законе, холодильник был осмотрен представителем «М. видео».

Время шло, а никаких известий из магазина не было. Тогда хозяин позвонил сам: как там мой холодильник, что решили с ним делать? Ему ответили, что проведена проверка качества, заказан новый звуковой сигнал. Как только товар отремонтируют, его известят.

И снова потекли дни ожидания. Так прошло две недели. Валерий снова вынужден был сам звонить продавцу. Что поделаешь: мы живём не в Европе, где продавец идёт к потребителю. По телефону ему ответили, что запчасть поступила, но к данному холодильнику не подходит. Знакомая нам, россиянам, песня, не правда ли?..

И только спустя ещё три недели Валерию позвонил водитель магазина и печальным голосом известил его, что на холодильнике имеются вмятины на задней стенке, в месте нахождения мотора. «Наверное, вы откажетесь от такого товара», – предположил водитель и тут же добавил, что лучше так и сделать, написав об этом заявление продавцу. В этот день долгожданный «отремонтированный» холодильник Валерию так и не доставили...

Продумав всю ночь, как поступить, назавтра он потребовал продавца выслать фотографии холодильника на его электронную почту. Увы, вмятины были видны чётко. Хозяин решил убедиться в этом воочию и сам поехал в магазин. Увидев свой «новый» холо-

дильник, Валерий опешил: вмятины были не только на задней стенке, но и на дверке, и сбоку – на самом виду! Внешний вид этой красивой вещи был окончательно испорчен.

Обескураженный покупатель обратился к продавцу с просьбой обменять его холодильник на новый. К счастью, сделал это в письменной форме. Не прошло и недели, как директор магазина ответил, что специалист сервисного центра выполнил ремонт – «сброс на заводские настройки», но акт выполненных работ пока не представлен. И всё: ни решения о замене товара, ни об отказе в этом ответе не было. Лишь предложение о компенсации за повреждение в размере пяти тысяч рублей.

Это стало последней каплей в чаше терпения покупателя. И Валерий обратился в Роспотребнадзор с просьбой помочь составить ему исковое заявление, а также присутствовать в суде в качестве его представителя. Взявшись за дело, сотрудница Роспотребнадзора добросовестно выполнила своё поручение.

Изучив все обстоятельства, она пришла к выводу, что договор купли-продажи подлежит расторжению и взысканию с «М. видео» уплаченных покупателем 85490 рублей. И 10 процентов, которые он уплатил согласно кредитному договору, тоже должны быть возвращены ему. Кроме того, в случае нарушения установленного для ремонта срока (а он был нарушен и составил 64 дня) за каждый день просрочки продавец должен уплатить неустойку в размере 3-х процентов цены выполнения ра-

боты, если иное не оговорено в договоре. Таким образом, вышло 854,91 руб. со дня истечения 7-дневного срока с начала удовлетворения требований покупателя по день вынесения решения суда (а этот период составил 126 дней).

Нужно было предъявлять и компенсацию за моральный вред. Валерий оценил его в 3000 рублей. А ещё – штраф в пользу покупателя за то, что заявленная им претензия не была удовлетворена добровольно. Итого набежала приличная сумма – 273796 рублей. Суд под председательством федерального судьи А.А. Максимова исковое заявление Роспотребнадзора в пользу Валерия К. удовлетворил, обязав ООО «М. видео Менеджмент» выплатить ему эту сумму.

Так, вместо 85490 рублей покупатель, который приобрёл некачественный холодильник, получил в три раза больше. А продавец хотел отделаться 5-ю тысячами. Естественно, он не мог смириться с таким решением Кабанского районного суда и подал апелляционную жалобу в Верховный суд Республики Бурятия. Но судебная коллегия по гражданским делам оставила это решение без изменения.

Вот что значит обоснованное и грамотно составленное специалистами исковое заявление. Если мы не в состоянии сделать это сами при тяжбе с недобросовестными продавцами, можно обратиться в Роспотребнадзор, где помогут грамотно составить исковое заявление в суд.

Екатерина ВОКИНА.

Благодарим

Администрация МО СП «Сухинское» выражает искреннюю благодарность обществу с ограниченной ответственностью «Транспортная строительная компания» за плодотворное сотрудничество и оказанную помощь поселению в благоустройстве территории. Мы верим в сохранение сложившихся деловых отношений, надеемся на дальнейшее сотрудничество и желаем вам успехов и процветания в вашей деятельности!

Администрация МО СП «Сухинское».

«Организация содействия самозанятости безработных граждан Кабанского района»

Принять участие в данной программе просто! Вам необходимо обратиться в Службу занятости Кабанского района, где специалисты познакомят вас с:

- приоритетными направлениями развития малого предпринимательства;
- порядком разработки технико-экономического обоснования (бизнес-плана);
- порядком и условиями предоставления без-

работным гражданам финансовых средств для организации самозанятости.

Вас ждут в рабочие дни с 9.00 до 17.00 часов по адресу: с. Кабанск, ул. Ленина, 1. Телефоны горячей линии: 8 (30138) 41-5-09, 8 (30138) 43-1-23.

Подробную информацию вы можете получить на сайте Республиканского агентства занятости населения www.burzan.govrb.ru.

Поздравляем!

Уважаемые сотрудники вневедомственной охраны! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Благодаря вам под надёжной защитой находятся предприятия, организации и учреждения Кабанского района. Вы достойно противостояте преступности, обеспечиваете безопасные условия для жизни наших земляков. Самая лучшая оценка вашей повседневной напряжённой и неутомимой работы – признательность и доверие людей, которые высоко ценят ваш добросовестный труд.

Особых слов благодарности заслуживают ветераны отдела вневедомственной охраны, которые, пройдя серьёзную школу подготовки и посвятив этой службе много лет, сегодня дают уроки профессионализма и мастерства молодой смене.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и профессиональных успехов!

А.А. СОКОЛЬНИКОВ.

Глава МО «Кабанский район».

О.В. ХАЛТУЕВ.

Председатель Совета депутатов МО «Кабанский район».

Уважаемые автомобилисты! Примите наши сердечные поздравления с Днём работников автомобильного транспорта!

Вы проводите большую часть своей жизни за рулём легковых и грузовых автомобилей, рейсовых автобусов, такси, торговых фур. От вашей внимательности, точности и ответственности зависят не только своевременность доставки грузов, но и человеческие жизни. Это осознанный выбор тех, кто связал свою жизнь с дорогой. Не зря говорят: автомобилистом надо родиться...

Сегодня вы успешно обеспечиваете высокое качество, комфорт, оперативность пассажирских и грузовых перевозок. Нередко в дороге вы проявляете не только высокий профессионализм и хорошую техническую подготовку, но и выдержку, твёрдый характер и преданность своему делу.

Желаем всем автомобилистам – любителям и профессионалам – крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия!

А.А. СОКОЛЬНИКОВ.

Глава МО «Кабанский район».

О.В. ХАЛТУЕВ.

Председатель Совета депутатов МО «Кабанский район».

Уважаемые жители Кабанского района! 30 октября – День памяти жертв политических репрессий.

Эта дата – напоминание всем о трагических событиях в истории нашей страны, когда миллионы советских людей, в том числе и жители нашей республики, района, стали жертвами тоталитарной системы, пройдя через ссылки, спецпоселения, лагеря для политических заключённых.

На протяжении двадцати предвоенных лет уничтожались слои и сословия целого народа. Было практически ликвидировано казачество. Раскулачено и обескровлено крестьянство. Политическим преследованиям подверглись и интеллигенция, и рабочие, и военные, представители абсолютно всех религиозных конфессий.

Мы склоняем головы в память о наших соотечественниках, их загубленных жизнях, искалеченных судьбах их родных и близких. Мы должны помнить этот жестокий урок отечественной истории, чтобы не допустить его повторения. И вся наша деятельность в будущем должна быть направлена на укрепление мира и единства между людьми, на повышение толерантности, на признание всего многообразия общественно-политических, религиозных взглядов и национально-культурных особенностей.

Всем, кто выстоял в эти страшные годы, членам семей репрессированных от всей души желаем здоровья, оптимизма, мира, добра и благополучия!

А.А. СОКОЛЬНИКОВ.

Глава МО «Кабанский район».

О.В. ХАЛТУЕВ.

Председатель Совета депутатов МО «Кабанский район».

Конкретная экономика

Взлётная полоса для цементного

На организованном пресс-туре по Тимлюкскому цементному заводу было объявлено, что действующий управляющий директор завода Д.С. КИРЕЕВ в скором времени уступит место своему заместителю В.Н. КЛИЧКО.

Своё решение Дмитрий Сергеевич объяснил намерением возглавить другой завод, но какой именно, предпочёл оставить в секрете.

Как заверил будущий директор завода Владимир Николаевич КЛИЧКО, никаких изменений в работе предприятия не запланировано. Предприятие будет работать в том же режиме, оптимизации численности работников не предвидится.

Д.С. Киреев отметил, что сегодня завод находится в сложной ситуации: из-за снижения объёмов строительства, числа крупных инфраструктурных объектов спрос на продукцию цемзавода падает. Но, несмотря на это, помимо планового ремонта оборудования, в этом году на предприятии установили терминалы для покупки цемента и завершили автоматизацию весового комплекса, что позволило решить проблему очередей и сократить время обслуживания клиентов.

В период с января по сен-

тябрь предприятие произвело 229,3 тыс. тонн цемента, что на 12 процентов меньше, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

Неутешительные прогнозы делает руководство и на 2017 год, согласно которым спрос на продукцию сократится ещё на 8-10 процентов. Единственная надежда на повышение производства связана со строительством взлётно-посадочной полосы аэропорта «Байкал» в городе Улан-Удэ, на строительство которой предусмотрено 4,3 миллиарда рублей.

Сейчас в этом направлении ведётся большая работа, и, по заверению Д.С. Киреева, ничто не должно помешать Тимлюкскому цемзаводу стать основным поставщиком сырья.

На вопрос, как обстоит дело со строительством ещё одного цементного завода в республике, Дмитрий Сергеевич ответил, что на данный момент это решение находится лишь на стадии написания соглашения о намерении его строительства,

и вероятнее всего, дальше этого дело не пойдёт. В силу сложившейся ситуации, сегодня на треть загружен Тимлюкский цемзавод - предприятие с 60-летней историей, бренд которого широко известен. Для нового производителя едва ли найдётся рынок сбыта...



Д.С. КИРЕЕВ и В.Н. КЛИЧКО проводят экскурсию по заводу для журналистов районных и республиканских СМИ.

Сегодня на предприятии работает 486 человек, ника-

ких сокращений, снижений заработной платы и отпущенных работников во внеплановые отпуска нет.

Продолжается и работа в сфере социальной политики. В этом году завод занял первое место в региональном этапе всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», при-

знан лучшим в номинации «За создание и развитие рабочих мест в организациях производственной сферы».

«Цементный завод работает, работает и будет работать», - отметил Д.С. Киреев.

Виталий ПОПОВ.
п. Каменск.

Движение без опасности Не уступил...

Прошедшая пятница для семи пассажиров маршрута № 2 «Селенгинск - Тресково» останется в памяти как чёрный день. Они стали жертвами дорожно-транспортного происшествия...

В 7.20 утра микроавтобус под управлением А. отправился со Второй площадки. Ничто не предвещало беды, всё шло как обычно: пассажиры заполняли салон, рассчитывались с водителем, делились новостями и планами на выходные. Почти все знали друг друга, поскольку частенько ездили этим маршрутом.

Благополучно миновав железнодорожный переезд, автобус выехал на федеральную трассу. И тут пассажиры ощутили страшный удар в бок своей машины. Одного из них, Виктора Ш., выбросило в окно. Остальные в состоянии шока вышли из салона сами (это уже позже у них констатируют серьёзные травмы, но в состоянии шока они не ощущали их). Люди не понимали, что случилось. Оказалось, в их микроавтобус врезался несшийся по трассе со стороны Мысовой «БМВ» под управлением жителя п. Каменска О.

Окна в автобусе были выбиты - через них и вылетели шапки, которые пассажиры, выйдя из автобуса, увидели на дороге. Удар был такой силы, что головные уборы слетели с них. Об этом рассказала одна из пострадавших - Татьяна Р., ехавшая в то утро на работу в Брянскую школу. Её всегда жизнерадостный, хорошо поставленный голос в трубке телефона звучал слабо - чувствовалось, что ей тяжело разговаривать.

У Татьяны - ушиб грудной клетки, сломаны рёбра и другие травмы. У Виктора - множественные переломы обеих ног, в том числе - оскольчатый открытый перелом левой ноги. Одна девочка-школьница сгоряча не обнаруживала у себя никаких повреждений, но приехав в школу, на занятиях упала в обморок. Оказалось, у неё сильное сотрясение головного мозга и болит всё тело. Все они госпитализированы в травматологическое отделение Кабанской больницы.

- Лежу на спине, переворачиваться не разрешают, - рассказала Татьяна. - Всё болит, ещё неизвестно, какие будут последствия. Пошли четвёртые сутки, а меня никто не опросил. Я даже не знаю, кто виноват в этой страшной аварии, которая так жестоко подорвала моё здоровье...

По данным ГИБДД, виноват водитель автобуса, не уступивший путь автомобилю, шедшему по главной дороге. Это однозначно - в соответствии с Правилами дорожного движения. Но разве прав тот, кто несётся по трассе с такой скоростью, что даже не успел вернуться от возникшего на его пути автобуса? А ведь дорога в том месте широкая, увильнуть при нормальной скорости возможность была. Один недоглядел, второй не заметил...

К тому же (и ни для кого это не секрет), что в местных автобусах «не принято» пристёгиваться ремнями безопасности. Сегодня мало кто из нас остаётся в стороне от дорожного движения. Одни из нас - водители, другие - пассажиры, третьи - пешеходы. И если кто-то в этой цепи нарушает правила, страдает не только он, но и люди, находящиеся рядом.

Е. МИХАЙЛОВА.

Позаботимся о себе сами...

Начался он с заседания в лекционном зале районной администрации. Председатель Общественной палаты Б.Г. БАЛЬЖИРОВ, поприветствовав собравшихся, сказал о том, что в нашей стране начинает формироваться активное общественное сознание граждан.

Целью приезда Бальжиров назвал выявление наиболее острых социальных проблем района. Эксперты готовы предоставить методическую помощь в грамотном взаимодействии граждан и общественных организаций района со всеми органами власти.

Выступая на заседании, Глава района А.А. СОКОЛЬНИКОВ назвал несколько основных проблем, которые могла бы помочь решить Общественная палата Бурятии. Одни из них касаются определённой категории граждан, например, педагогов, а другие - большинства жителей: вопросы ЖКХ, ОДН, многочисленные ограничения деятельности в условиях проживания в центральной экологической зоне.

Проблему педагогов селенгинских и каменских школ по нормативно-подушевому финансированию подняла директор Селенгинской гимназии Л.Н. ВЛАСОВА. Людмила Николаевна коснулась также абсурдной ситуации, сложившейся в сентябре этого года с оплатой труда за обучение дошкольников. На это выступление тут же среагировал первый заместитель председателя Общественной палаты В.И. ЯКОВЛЕВ, попросивший передать ему весь материал в виде письма.

На заседании говорилось о том, что гражданское общество имеет большие права, но не использует их в полной мере. Люди и общественные организации могут и

В районе прошёл День Общественной палаты РБ.



С.Р. БАТАЛОВА: «Давайте будем «просыпаться» и делать вместе что-то хорошее!».

вправе проводить общественные проверки, экспертизы, обсуждения, слушания по тем вопросам, какие их интересуют. Если, например, граждан не устраивает работа какого-либо выборного лица, будь то депутаты разных уровней, главы и так далее, можно грамотно применить процедуру «Голосование по отзыву»... Эксперты Общественной палаты говорили о том, что с властью надо работать плотнее, контролировать её и совместно делать многое на благо жителей.

Далее работа шла на трёх площадках. Общественная приёмная проходила в лекционном зале районной администрации, там задавали свои вопросы жители района и главы поселений. Оймурские фермеры вместе со своим главой поселения В.В. ПОСОХОВЫМ задали вопрос председателю Общественной палаты Б.Г. Бальжирову, как выживать и развиваться фермерству? Как попробовать «пробудить» людей на селе? Что можно сделать, чтобы

крестьяне сами начинали думать о том, как «поднять» именно их деревню... Были обращения о сохранении школы в Истомино, ремонте ФАП в Закалтусе, сокращении ставок медицинских работников в Ключевке.

В актовом зале РДК обсуждалась тема жилищно-коммунального хозяйства, начисления ОДН, приостановки по этому поводу выплаты субсидий гражданам. Вопрос по этому поводу председателю комиссии по экономическому развитию ЖКХ Общественной палаты Т.Г. Думново озвучил депутат НХ РБ Л.В. СЕЛИВЕРСТОВ. О новых документах в жилищном законодательстве и подходах к мусороудалению рассказывала руководитель агентства «Жилстройкомэнерго» Р.К. САНЖИЦЫРЕНОВА. Эксперты просили представителей управляющих компаний района дать им своё видение многочисленных проблем и их решения, чтобы сотрудничать в этом направлении дальше.

Общество

В межпоселенческой библиотеке работала третья площадка - выездная школа некоммерческих организаций. Её вела С.Р. БАТАЛОВА, спикер Общественной палаты, кандидат педагогических наук, доцент ВСГАКИ. Сама она написала и выиграла огромное количество грантов и воплотила в жизнь много хороших проектов.

«Допустим, у вас есть какая-то хорошая задумка, идея, которая принесёт пользу людям, а средств для её воплощения, как правило, нет - пишите грант!» - делилась богатым опытом С.Р. Баталова.

Понятно, что работа над грантом - дело не такое уж и лёгкое. Никакой финансовой прибыли для самого человека, который пишет грант, это не принесёт, добавит только массу хлопот. Но зато если вы сможете воплотить свою идею в жизнь, сделать что-то конкретное для людей, получите моральное удовлетворение. «Пока у вас самих не будут гореть глаза от идеи, которую вы собираетесь воплотить, вы не сможете повести за собой других».

Сажиды Растамовна рассказывала, как она написала и выиграла грант и организовала в Старом Онохое татарский национальный праздник Гусиного пера. Предложила байкало-кударинцам попробовать запустить и раскрутить бренд «Омулёвая бочка». «У вас в районе такие сильные учителя, умные библиотекари. Попробуйте, не бойтесь делать что-то хорошее!».

Написанием грантов особо заинтересовались представители ТОСов. Тосовцы реально почувствовали вкус того, что они могут делать какие-то конкретные дела, объединять, но пока им не хватает знаний и опыта в грантовой деятельности.

Хочется надеяться, что визит Общественной палаты принесёт реальную помощь, и республиканские общественники помогут районным инициативным людям в решении наших насущных вопросов.

Елена ШУШУЕВА.
с. Кабанск.

Информбюро

Уважаемые жители
Кабанского района!

ФГБУ «Управление «Бурятмелиоводхоз» информирует о том, что учреждением проводятся мероприятия по осушению магистральных каналов на Кабанской осушительно-оросительной системе в связи с запланированными работами по очистке магистральных каналов от древесно-кустарниковой растительности и частичной подсыпке правой бровки магистральных каналов.

Проведение данных работ при наличии воды в оросительных каналах будет невозможно.

Вышеуказанные работы будут выполняться подрядной организацией. Электронный аукцион по определению подрядчика объявлен.

Району - 90!

Сделаем книгу вместе!

Дорогие земляки! В сентябре 2017 года наш район отметит 90-летний юбилей.

К этой дате нужно готовиться уже сегодня. Будет сделано много добрых и полезных дел. И по сложившейся традиции будет издана новая книга о Кабанском районе.

Какой она будет, зависит от нас с вами. Каждый желающий может принять участие в её создании. У будущей книги есть рабочее название «90 вопросов и ответов о Кабанском районе». Вопросы нужно сформулировать нам с вами. Они могут быть самыми разными - об истории и экономике, природе и достопримечательностях, культуре и традициях, о людях и их достижениях и о многом другом.

Редакционная коллегия выберет лучшие вопросы, а специалисты из разных отраслей дадут на них компетентные ответы.

Мы уверены, что в результате совместных усилий книга будет познавательной, иллюстрированной и одинаково интересной всем - юным и взрослым жителям района, нашим землякам и гостям. Это будет народная книга! А авторы лучших вопросов получат книгу в подарок.

Редколлегия.

Налоговый час

Осторожно: мошенники!

В ходе проведения мероприятий налогового контроля инспекцией выявлены случаи, когда по просьбе недобросовестных лиц молодыми людьми Кабанского района за умеренную плату регистрируются фиктивные организации.

Эти организации создаются для получения заинтересованным лицом необоснованной налоговой выгоды (уменьшения подлежащих перечислению в бюджет налогов).

На сегодняшний день установлено три таких организации. Руководителями и учредителями их являются молодые каменчане, которые фактически не имеют никакого отношения к деятельности этих организаций и не подозревают, что регистрация юридического лица через подставных лиц, повлёкшая внесение в единый государственный реестр юридических лиц, недостоверных сведений, влечёт уголовную ответственность, предусмотренную ст. 173.1 УК РФ.

Межрайонная ИФНС России
№ 8 по Республике Бурятия.

В коридорах власти

«Дайте омулю отнереститься!»

21 октября в рамках рабочего визита начальника Управления надзора, контроля и проектов в сферах занятости населения, социальной защиты и государственных гарантий Роструда России Д.В. ФРАНЦЕВА состоялось совещание по вопросам трудоустройства местного населения, задействованного в сфере добычи и реализации байкальского омуля.

Участниками мероприятия стали главы поселений и руководители рыбоперерабатывающих предприятий района. В начале совещания Глава района А.А. СОКОЛЬНИКОВ пояснил, что актуальность такого мероприятия продиктована заявлениями Росрыболовства о запрете либо ограничении вылова омуля и поддержке этой позиции Минсельхозом Бурятии. Участники совещания, кроме конкретных мер, которые позволят людям не остаться без работы, обсудили и общее состояние дел в отрасли.

Запрет поставит крест на всём рыбном хозяйстве района и ударит по СПК «Кабанский рыбозавод», СПК «Ранжуровский», СПК «Сухинский», которые являются градообразующими предприятиями.

В ходе совещания с докладом выступил и.о. замруководителя Администрации МО «Кабанский район» П.В. АНУФРИЕВ. Он отметил, что на сегодняшний день численность работников, занятых в рыбной отрасли,

составляет более 400 человек, и они в случае положительного решения могут остаться без работы.

Учитывая то, что воспроизводством омуля в республике занимается только один Большереченский рыболовный завод (Селенгинский и Баргузинский заводы уже два года не занимаются искусственным инкубированием икры омуля, так как до них омуль попросту не доходит), скоро и воспроизводить будет нечего, и ловить. Как раз об этом и говорил его руководитель В.Ю. МАТАНЦЕВ. Начал он с печального: «На сегодня отловлено и перевезено на завод для нереста всего лишь восемь тысяч рыб, половина из них – самки. Общий фонд икры – 45 млн. штук, в прошлом году закладка икринок составила 55 миллионов». 8 тысяч - это всё, что удалось поймать, вся остальная рыба попала в сети браконьеров...

Виктор Юрьевич также отметил, что браконьерство – не основная причина снижения количества омуля. Есть и другие факторы: плохая эколо-

гическая обстановка в бассейне Байкала, снижение уровня озера.

Сегодня на предприятии трудятся 30 человек. «В случае, если у нас будут достаточные объёмы финансирования, пойдут работы по воспроизводству, то мы сможем принять и 50, и 70 человек», - сказал Виктор Юрьевич. Однако уже на протяжении нескольких лет воспроизводство рыбных запасов не финансируется, поэтому руководство и коллектив считают, что передача завода в ведомство ФГБУ «Байкалрыбвод» позволила бы обеспечить приток федеральных средств.

«Такие предприятия, как наше, нельзя оставлять без господдержки», - отметил Матанцев. – В случае принятия закона для нас должны выделить квоту. Но если говорить об увеличении численности сотрудников, то для нашего предприятия я вижу два пути: развитие озёрного товарного рыболовства - разведение сазана, щуки, язя, и увеличение объёмов воспроизводства».

Директор СПК «Кабанский рыбозавод» А.С. ЧЕРНИГОВСКИЙ высказал надежды, что Байкал «не закроют» для местного населения. «Нужно вносить поправки в Правила рыболовства, принимать закон об охране омуля. Нас раньше учили: дайте рыбе отнереститься, и вы её никогда не

переловите. Если закон всё же будет принят, то народу просто нечего будет делать», - сказал Черниговский. – Заниматься сельским хозяйством мы тоже не можем, нельзя ни ферму построить, ни пашню вспахать, - везде водоохранная зона». СПК «Ранжуровский», который испокон веков занимался добычей рыбы, предлагает перепрофилировать предприятие на развитие охотничье-рыболовного туризма, возродить тепличные хозяйства и развить мясное коневодство.

Все понимают, что жизнедеятельность населения района связана с Байкалом. Вместе с тем не нужно забывать о запретах, которые наложены на различные виды деятельности. Заниматься сельским хозяйством - невозможно, сегодня нужно менять законодательную базу. Введение ограничений на промышленную добычу омуля приведёт к тому, что район превратится в рекреационную зону, которую нужно будет субсидировать. Получится резервация, потому что людям нечем будет заниматься...

Выступление Д.В. Францева носило скорее рекомендательный характер. По его мнению, сегодня нет единого решения данного вопроса ни у науки, ни у профильных министерств и ведомств, ни у местного населения. Главный совет, который прозвучал от Дмитрия Васильевича, - более чётко выразить свои пожелания и предложения в рамках изменения законодательства, отстаивать свою позицию и активнее работать с депутатским корпусом, с правительством РБ.

Елена БЕЛЬКОВА.

Край родной

13 октября в «Байкальских огнях» мы писали о необычной находке рыбинспектора Александра Куликова. На правом берегу Селенги, за Никольском, в скале он заметил небольшой вмурованный в утёс знак. На круглой табличке значилось: «№ 38, 1907 г.», и, как показало А.А. Куликову, буквы «М.Л.С.».

Что же это могло значить? Утёс располагается почти на самой границе нашего района с Прибайкальем. Место это люди называют Медвежьим. А гору – Острожкой. И пошли разные догадки. Может быть, М.Л.С. – это сокращённая аббревиатура: места лишения свободы? Какие-то следы каторжников?.. И гора Острожка – острог... Но эта версия принята не была.

Может, кто-то так пометил клад?.. Или чья-то могила, а М.Л.С. – это инициалы того, кто захоронен... Мы пытались расспрашивать о табличке жителей близлежащих деревень. Но ответа не нашли. Чтобы зря не гадать, решили сфотографировать табличку.

...Было немного страшно плыть больше километра на моторной лодке от Никольска по широкой осенней Селенге. А потом карабкаться по узкому берегу рядом с утёсом. С водной глади табличку почти не разглядеть. Так что делалась она явно не напоказ.

Издали на вид табличка небольшая, сантиметров десять в диаметре, отлитая на заводе чугунная болванка. Она располагается на утёсе метрах в двух-двух с половиной от воды. Подходим ближе, смотрим на буквы. Так это же не «М.Л.С.», а «М.П.С.»! Буквы чуть стёрлись, но видны ещё вполне отчётливо, выдавлены в чугуне. А под буквами рисунок, напоминающий символ железных дорог - два рельса и внутри колесо.

Границы поисков сразу сузились. Скорее всего, «М.П.С.» - Министерство путей сообщения... И никакой романтики.

На всякий случай, так как знак

Тайна Медвежьих утёсов...



Удалось ли нам открыть тайну утёсов или это только начало поисков?

стоит прямо на берегу Селенги, поинтересовались у нашего известного гидролога В.Д. Жарикова – не растолкует ли он, что такое? Владимир Дмитриевич, много лет возглавлявший Кабанскую метеостанцию, подумав, сказал, что это похоже на геодезический знак – «репер», точку отсчёта для определения уровня, например, высоты.

Но знак этот не гидрологический – и к Селенге и водникам отношения не имеет.

Говорили мы о знаке со специалистами разных профессий: железнодорожниками, «земельщиками», геологами, библиотекарями – всех просили помочь. Обратились за помощью в Территориальный фонд геологической информации в г. Улан-Удэ, руководит которым наш земляк В.Ф. Барский. У Валерия Фёдоровича дед работал на строительстве железной дороги. И он рассказывал внуку, что тогда близлежащие от железной дороги деревни несли что-то вроде повинности. По очереди деревенские жители должны были отрабатывать на строительстве дороги определённое время и поставлять туда лошадей и телеги. Деревни разбивали на участки. Может быть, № 38 – это такой участок?..

Все сходились во мнении, что

заказчиком этого знака было Министерство путей сообщения. А вот кто устанавливал и когда?

...В 1907 году наша Восточно-Сибирская железная дорога называлась Забайкальской и была однопутной. Поездов ходило не так уж и много. И как раз в это время, судя по различным архивным источникам, велись изыскательские работы по строительству второго пути.

Строился второй железнодорожный путь не сразу, участками. Примерно в 1907 году и прокладывали второй путь и в наших краях: на участок от Сретенска, Читинской области, до Мысовой. Министром путей сообщения России был тогда генерал-лейтенант Николай Константинович Шауфус, а председателем кабинета министров Пётр Аркадьевич Столыпин. Россия только вышла из русско-японской войны. Потребность в железнодорожных перевозках была большой.

...В четвёртом номере журнала «Русское богатство» за 1904 год написано, что пропускная способность Забайкальской железной дороги очень низкая. И для того, чтобы её повысить, с 1900 года за короткий срок от Иркутска на восток было построено сто пять развязов и станций. Можно предположить, что для строительства станций и развязов

обязательно требовались топографические и геодезические изыскания и расчёты согласно плану местности и высот.

И, может быть, для этого железнодорожники или железнодорожные геологи - как эта служба именовалась в 1900-х годах? - устанавливали отметки-реперы, в том числе и на наших Медвежьих утёсах...

Все реперы заносились на карту, охранялись государством. И служили ориентирами для геодезистов и других служб.

Как же был установлен репер? Какие инструменты потребовались, чтобы пробурить в твёрдой скале отверстие? На каком заводе он был отлит? И как привезён – железной дорогой из Верхнеудинска или на пароходе по Селенге? Этого мы не знаем... Может быть, инженеры-геодезисты везли болванку поездом с какого-то завода - Петровского, Демидовского? Или по Селенге, которая тогда была судоходной. Или высадились на станции Селенга, которая была построена в 1900 году?..

В современной инструкции по установке реперов говорится, что есть вековые нивелировочные реперы, которые могут быть установлены в скалы, чтобы стоять вечно. Потому что скала – вещь надёжная.

Буквы на репере означают организацию-заказчика. Каждому реперу даётся свой уникальный номер, который не должен повторяться. А год, указанный на нём, – это год изготовления, а не установления...

Скорее всего, репер № 38 учтён в какой-то из специальных карт, занесён в особый реестр и за ним должны наблюдать, ремонтировать, следить, чтобы он оставался в целостности и сохранности. Возможно, это и делается время от времени, так как раствор возле знака на вид свежее, чем столетний.

Вот пока и всё, что удалось отыскать о загадочном знаке на Медвежьих утёсах. Возможно, мы где-то ошибаемся, тогда пусть читатели, владеющие информацией, нас поправят.

Елена ШУШУЕВА.

31 октября 6 ноября

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

Первый, "Россия", НТВ - время местное.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 октября

Остальные каналы - уточните региональное время.

Первый

6.00 "Доброе утро". 10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 4.00 Новости. 10.10, 5.25 Контрольная закупка. 10.40 Женский журнал. 10.50 "Жить здорово!" [12+]

Россия

6.00, 10.15 "Утро России". 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести. 10.55 "О самом главном". [12+]

НТВ

6.00 Т/С "ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО". [16+]

ТНТ

7.00 "Черепашки-ниндзя". [12+] 7.30, 4.45 "Холостяк". [16+]

СТС

6.00, 4.55 "Ералаш". [0+] 6.30 М/с. [6+]

Звезда

6.00 Новости. Главное. 6.35 Х/Ф "ЖЕНЩИНЫ ШУТЯТ ВСЕРЕЗ". [12+]

Матч ТВ

8.00 Д/ф "Ирина Слуцкая. Бесконечный лёд". [16+]

REN TV

5.00, 2.15 "Странное дело". [16+] 6.00, 11.00 "Документальный проект". [16+]

ТВЦ

7.00 "Настроение". 9.05, 12.50 Х/Ф "КЛЮЧ К ЕГО СЕРДЦУ". [12+]

5 канал

7.00, 11.00, 13.00, 16.30, 19.30, 23.00 Сейчас. 7.10 "Утро на 5". [6+]

ТВ 3

6.00 Мультфильмы. [0+] 9.30, 17.30 Д/с "Слепая". [12+]

Культура

8.00 Евроньюс. 11.00, 16.00, 14.30 Д/с "Охотники за привидениями". [16+]

28 октября в районном Доме культуры в 15.00 состоится праздничный концерт, посвященный Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

НЕДВИЖИМОСТЬ

Новый дом с евроотделкой, верандой, Сухая, 300 м от Байкала, брус на баню, участок 15 соток. Варианты. Тел. 89085927070.

ПРОДАЮТСЯ

Тел. 89148763924. 3-комнатная квартира в Селенгинске. Тел. 89148301562.

А/м «Нива-21213», 2000 г.в., в хорошем состоянии. Тел. 89516312723.

шлем состоянии. Тел. 89834592355. Сено, солома в рулонах. Тел. 89024585408.

Дрова. Тел. 89243990607. Картофель. Тел. 89146375589.

КУПЛЮ

Любой автомобиль. Дорого. Тел. 89021630574.

СДАЮ

Квартиру посуточно в Кабанске. Тел. 89021609650.

СНИМУ

Дом в Кабанске, или Каменске, Тимлюе. Тел. 89516380072.

МЕНЯЮ

Сено на свинину. Тел. 89834388400.

Ж/Д-АВИАКАССА, оформление билетов: - ж/д билеты по России и в страны СНГ

4 ноября в с. Кабанске, на площади будет проходить молодежный фестиваль-ярмарка национальных культур и спортивных игр «БАЙКАЛЬСКИЙ МЕРИДИАН».

Первый

6.00 "Доброе утро".
10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 4.00
Новости.
10.10, 5.20 Контрольная закупка.
10.40 Женский журнал.
10.50 "Жить здорово!" [12+]
11.55 Модный приговор.
13.15 "Про любовь". [16+]
14.20, 15.15, 16.15, 2.00 "Время покажет". [16+]
17.00 "Мужское / Женское". [16+]
18.00 "Наедине со всеми". [16+]
19.00 Вечерние новости.
19.45 "Давай поженимся!" [16+]
20.50 "Пусть говорят". [16+]
22.00 Время.
22.30 Т/С "ТАИНСТВЕННАЯ СТРАСТЬ". [16+]
0.40 "Диалоги с Е. Евтушенко".
1.45 Ночные новости.
3.30, 4.05 Т/С "АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ". [16+]

Россия

6.00, 10.15 "Утро России".
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00
Вести.
10.55 "О самом главном". [12+]
12.55, 2.05 Т/С "СВАТЫ". [12+]
15.55 Т/С "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". [12+]
18.45 "Прямой эфир". [16+]
19.50 "60 минут". [12+]
22.00 Т/С "ГРАЖДАНИН НИКТО". [12+]
0.50 "Команда". [12+]
4.05 Т/С "ДАР". [12+]

НТВ

6.00 Т/С "ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО". [16+]
7.00 "Новое утро".
9.30 "Студия Юлии Высоцкой". [0+]

Вторник, 1 ноября

10.00 Т/С "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". [16+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня.
11.20 Т/С "ЛЕСНИК". [16+]
13.00 "Суд присяжных". [16+]
14.25 Обзор. ЧП.
15.00, 1.00 "Место встречи". [16+]
17.25 Т/С "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". [16+]
19.00 "Говорим и показываем".
20.45 Т/С "ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ". [16+]
22.35 Т/С "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". [16+]
20.50 "Итоги дня".
3.00 "Квартирный вопрос". [0+]
4.05 Т/С "ЗАКОН И ПОРЯДОК". [18+]
5.05 Т/С "СЫЩИКИ". [16+]

ТНТ

7.00 "Черепашки-ниндзя". [12+]
7.30, 5.00, 6.00 "Холостяк". [16+]
9.00 "Дом-2". [16+]
11.30, 14.00 "Comedy Woman". [16+]
12.00 "Танцы". [16+]
14.30 Т/С "УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА". [16+]
19.00, 19.30 Т/С "ОЛЬГА". [16+]
20.00, 20.30 Т/С "УНИВЕР". [16+]
21.00, 2.45 Х/Ф "ХОЧУ КАК ТЫ". [16+]
23.05 "Дом-2". [16+]
1.05 Х/Ф "МИСТЕР НЯНЯ". [12+]

СТС

6.00, 4.55 "Ералаш". [0+]
6.30 М/с. [6+]
8.00, 1.00 Т/С "ПОСЛЕДНИЙ ИЗ МАГИКЯН". [12+]
10.00 Х/Ф "МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА". [16+]
12.00 Т/С "МОЛОДЕЖКА". [16+]

13.00 Т/С "КУХНЯ". [16+]
15.30 Т/С "ВОРОНИНЫ". [16+]
20.00 Т/С "МОЛОДЕЖКА". [16+]
21.00 Х/Ф "МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА-2". [16+]
23.20 "Уральские пельмени". [16+]
2.30 Т/С "ПАПА НА ВЫРОСТ". [16+]
4.30 Т/С "FUNTASTИКА". [16+]
5.45 Музыка на СТС. [16+]

Звезда

6.10 Х/Ф "ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА". [12+]
7.55 Д/с "Крылья России". [6+]
9.00, 13.00, 22.00 Новости дня.
9.20 "Спецрепортаж". [12+]
9.50, 13.15, 14.05 Т/С "МУР ЕСТЬ МУР!". [12+]
14.00, 18.00 Военные новости.
18.30 "Легендарные самолёты". [6+]
19.20 "Легенды армии". [12+]
20.05 Д/с "Теория заговора". [12+]
20.30 "Особая статья". [12+]
22.30 "Улика из прошлого". [16+]
23.20 "Звезда на "Звезде". [6+]
0.05 Х/Ф "ЗМЕЕЛОВ". [12+]
2.00 Х/Ф "НАЧАЛЬНИК ЧУКОТКИ".
3.50 Х/Ф "СНЕГУРОЧКУ ВЫЗЫВАЛИ?"

Матч ТВ

7.00 "Непобедимый Джамбо". [16+]
8.05 Д/ф "Быть равными". [16+]
9.00 "Рождённые побеждать". [16+]
10.00 "Под знаком Сириуса". [12+]
11.00 "Кардиограмма жизни". [12+]
11.30 "Лучшее в спорте". [12+]
12.00, 12.25, 13.55, 17.00, 0.55
Новости.
12.05 "Зарядка ГТО". [0+]

12.30, 16.30, 19.35, 5.45 Все на Матч!
14.00 Матч ТВ. Лица. [12+]
15.00 Здесь был Матч. [12+]
15.30 Лучшие матчи года. [12+]
17.05 Лучшие нокауты года. [16+]
19.05 Д/ф "После боя". [16+]
23.55 Пляжный футбол. Россия - Египет.
1.00 Все на футбол!
1.40 Футбол. "Бешикташ" (Турция) - "Наполи" (Италия).
3.30 Футбол. "Атлетико" (Мадрид, Испания) - "Ростов" (Россия).
6.25 Обзор Лиги чемпионов. [12+]

ТВЦ

7.00 "Настроение".
9.05 "Доктор И..." [16+]
9.35 Х/Ф "ПЕРЕХВАТ". [12+]
11.20 Д/ф "Ролан Быков" [12+]
12.30, 15.30, 20.30, 23.00 События.
12.50 Т/С "ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ". [12+]
14.40 "Мой герой". [12+]
15.50 Город новостей.
16.15 Д/ф "Без обмана". [16+]
17.00 "10 самых..." [16+]
17.35 "Естественный отбор". [12+]
18.35 Т/С "20 ЛЕТ БЕЗ ЛЮБВИ". [16+]
21.00 "Право голоса". [16+]
22.45 Петровка, 38. [16+]
23.30 "Осторожно, мошенники!" [16+]
0.05 "Прощание". [16+]
1.00 События. 25-й час.
1.30 "Право знать!". [16+]
2.45 Х/Ф "МУСОРЩИК". [12+]
4.20 "Лекарство от старости". [12+]

5.30 Т/С "ИНСПЕКТОР ЛЬЮИС". [12+]

REN TV

5.00, 4.30 "Территория заблуждений". [16+]
6.00, 11.00 "Документальный проект". [16+]
7.00 "С бодрым утром!" [16+]
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". [16+]
9.00 "Военная тайна". [16+]
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112". [16+]
13.00 Звонкий ужин. [16+]
14.00 Х/Ф "ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ". [16+]
17.00, 3.30 "Тайны Чапман". [16+]
18.00, 1.30 "Самые шокирующие гипотезы". [16+]
20.00 Х/Ф "ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ РЫБАЛКИ". [16+]
22.00 "Водить по-русски". [16+]
23.25 Х/Ф "МНЕ НЕ БОЛЬНО". [16+]
2.30 "Странное дело". [16+]

5 канал

7.00, 11.00, 13.00, 16.30, 19.30, 23.00 Сейчас.
7.10 "Утро на 5". [6+]
10.10 "Место происшествия".
11.30, 12.25, 13.30, 13.45, 14.40 Т/С "ПОД ЛИВНЕМ ПУЛЬ". [16+]
15.35, 16.25, 17.00, 17.45, 18.40 Т/С "ОПЕРАЦИЯ "ТАЙФУН". [12+]
20.00, 20.40 Т/С "ДЕТЕКТИВЫ". [16+]
21.20, 22.10, 0.10 Т/С "СЛЕД". [16+]
23.25 Т/С "ТАКАЯ РАБОТА". [16+]
1.00 Х/Ф "ИНТЕРДЕВОЧКА". [16+]
3.45 Х/Ф "24 ЧАСА". [16+]
5.05 Х/Ф "ОДИССЕЯ КАПИТАНА БЛАДА". [12+]

ТВ 3

6.00 Мультфильмы. [0+]
9.30, 17.30 Д/с "Слепая". [12+]
10.30, 16.00 Д/с "Гадалка". [12+]
11.30 "Не ври мне!" [12+]
12.30 Д/с "Тайные знаки". [12+]
13.30, 14.00, 14.30 Д/с "Охотники за привидениями". [16+]
15.00 Мистические истории. [16+]
18.30 Т/С "ТРИНАДЦАТЬ". [16+]
19.30, 20.15 Т/С "НАПАРНИЦЫ". [12+]
21.15, 22.05 Т/С "КОСТИ". [12+]
23.00 Х/Ф "УИДЖИ: ДОСКА ДЬЯВОЛА". [12+]
0.30 Т/С "ПОСЛЕДОВАТЕЛИ". [16+]

Культура

7.30 Евроньюс.
11.00, 16.00, 20.30, 0.30 Новости.
11.15, 2.55 "Наблюдатель".
12.15, 0.50 Т/С "КОЛОМБО".
13.50, 21.45 "Правила жизни".
14.20 Эрмитаж - 250.
14.50 Х/Ф "ОПАСНЫЙ ПОВОРОТ".
16.10 "Сати. Нескучная классика..."
16.50 Д/ф "Последнее пристанище тамплиеров".
17.40 Д/ф "Фрэнсис Бэкон".
17.50 "Острова".
18.30 "Солисты Москвы".
19.30 "Бухта Котора".
19.45 Д/с "Формула мастерства".
20.15 "Спокойной ночи, малыши!"
20.45 "Главная роль".
21.05 Искусственный отбор.
22.15 "Кто мы?".
22.40 "Ваттовое море".
23.00 Д/ф "Глеб Плаксин".
23.25 "Что скрывают камни Стоунхенджа?".
0.45 Худсовет.
2.20 "Три тайны адвоката Плевако".

среда, 2 ноября

Первый

6.00 "Доброе утро".
10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 4.00
Новости.
10.10, 5.25 Контрольная закупка.
10.40 Женский журнал.
10.50 "Жить здорово!" [12+]
11.55 Модный приговор.
13.15 "Про любовь". [16+]
14.20, 15.15, 16.15, 2.00 "Время покажет". [16+]
17.00 "Мужское / Женское". [16+]
18.00 "Наедине со всеми". [16+]
19.00 Вечерние новости.
19.45 "Давай поженимся!" [16+]
20.50 "Пусть говорят". [16+]
22.00 Время.
22.30 Т/С "ТАИНСТВЕННАЯ СТРАСТЬ". [16+]
0.35 "Диалоги с Е. Евтушенко".
1.45 Ночные новости.
3.30, 4.05 Т/С "АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ". [16+]

Россия

6.00, 10.15 "Утро России".
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00
Вести.
10.55 "О самом главном". [12+]
12.55, 2.00 Т/С "СВАТЫ". [12+]
15.55 Т/С "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". [12+]
18.45 "Прямой эфир". [16+]
19.50 "60 минут". [12+]
22.00 Т/С "ГРАЖДАНИН НИКТО". [12+]
0.00 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". [12+]
4.05 Т/С "ДАР". [12+]

НТВ

6.00 Т/С "ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО". [16+]
7.00 "Новое утро".
9.30 "Студия Юлии Высоцкой". [0+]
10.00 Т/С "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". [16+]

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня.
11.20 Т/С "ЛЕСНИК". [16+]
13.00 "Суд присяжных". [16+]
14.25 Обзор. ЧП.
15.00, 1.50 "Место встречи". [16+]
17.25 Т/С "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". [16+]
19.00 "Говорим и показываем". [16+]
20.45 Т/С "ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ". [16+]
0.30 "Итоги дня".
1.00 "Большие родители". [12+]
3.50 "Дачный ответ". [0+]
4.55 "Их нравы". [0+]
5.05 Т/С "СЫЩИКИ". [16+]

ТНТ

7.00 М/с. [12+]
7.30, 4.40 "Холостяк". [16+]
9.00 "Дом-2". [16+]
11.30 "Битва экстрасенсов". [16+]
12.30, 13.30, 14.00 "Comedy Woman". [16+]
14.30 Т/С "САШАТАНЯ". [16+]
19.00, 19.30 Т/С "ОЛЬГА". [16+]
20.00, 20.30 Т/С "УНИВЕР". [16+]
21.00, 2.45 Х/Ф "ВСЁ О СТИВЕ". [16+]
23.00 "Дом-2". [16+]
1.00 Х/Ф "НЕРЕАЛЬНАЯ ЛЮБОВЬ". [12+]
5.40 Т/С "ЛЮДИ БУДУЩЕГО". [12+]
6.35 "Женская лига". [16+]

СТС

6.00, 4.55 "Ералаш". [0+]
6.30 М/с. [6+]
8.00, 1.00 Т/С "ПОСЛЕДНИЙ ИЗ МАГИКЯН". [12+]
9.30 Х/Ф "МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА-2". [16+]
12.00 Т/С "МОЛОДЕЖКА". [16+]
13.00 Т/С "КУХНЯ". [16+]
15.30 Т/С "ВОРОНИНЫ". [16+]
20.00 Т/С "МОЛОДЕЖКА". [16+]
21.00 Х/Ф "МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА-3". [16+]

Салон «ПЁРЫШКО»

ЗАБЕРЁМ И ДОСТАВИМ БЕСПЛАТНО!
Тел. 89244570401, 600-230.

Реставрация подушек, одеял, перин.

Распушение пуха и пера. Удаление патогенной пыли и мусора.

23.20 "Уральские пельмени". [16+]
2.30 Т/С "ПАПА НА ВЫРОСТ". [16+]
4.30 Т/С "FUNTASTИКА". [16+]
5.45 Музыка на СТС. [16+]

Звезда

6.00 Д/ф "Москва фронту". [12+]
6.25 Х/Ф "...И ТОГДА Я СКАЗАЛ - НЕТ...". [12+]
7.55 Д/с "Крылья России". [6+]
9.00, 13.00, 22.00 Новости дня.
9.20 "Политический детектив".
9.45, 13.15, 14.05 Т/С "МУР ЕСТЬ МУР!". [12+]
14.00, 18.00 Военные новости.
18.30 "Война командармов". [12+]
19.20 "Последний день". [12+]
20.05 "Спецрепортаж". [12+]
20.30 "Процесс". [12+]
22.30 Д/с "Секретная папка". [12+]
23.20 "Звезда на "Звезде". [6+]
0.05 Х/Ф "СРОЧНЫЙ ВЫЗОВ". [12+]
1.55 Х/Ф "ГОЩИКИ". [6+]
3.30 Х/Ф "БАЛЛАДА О БЕРИНГЕ И ЕГО ДРУЗЬЯХ". [12+]
5.20 Д/с "Хроника Победы". [12+]

Матч ТВ

6.55 Д/ф "После боя". [16+]
7.30 Футбол. "Бенфика" (Португалия) - "Динамо" (Киев, Украина). Лига чемпионов. [0+]
9.30 ЕвроТур. Обзор матчей недели. [12+]
10.30 "Непобедимый Джамбо". [16+]
11.30 "Безумные чемпионаты". [16+]
12.00, 12.25, 13.55, 15.35, 18.10, 19.55, 2.25 Новости.
12.05 "Зарядка ГТО". [0+]
12.30, 15.40, 20.00, 23.50, 5.45 Все на Матч!
14.00 Д/с "Быть Марадовой". [16+]

14.35 Спортивный интерес. [16+]
16.10 Футбол. "ПСВ" (Нидерланды) - "Бавария" (Германия). [0+]
18.15 Д/ф "Мэнни". [16+]
20.30 Д/с "Звёзды футбола". [12+]
21.00 Футбол. "Манчестер Сити" (Англия) - "Барселона" (Испания). Лига чемпионов. [0+]
23.00, 23.30 Специальный репортаж. [16+]
0.20 Гандбол. Россия - Словакия. Чемпионат Европы-2018. Отборочный турнир. Мужчины.
2.30 Д/ф "Монако. Ставки на футбол". [16+]
3.00 Все на футбол!

ТВЦ

7.00 "Настроение".
9.10 "Доктор И..." [16+]
9.40 Х/Ф "СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ". [12+]
11.35 Д/ф "Алла Ларионова. Сказка о советском ангеле". [12+]
12.30, 15.30, 20.30, 23.00 События.
12.50, 2.10 Т/С "ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ". [12+]
14.40 "Мой герой". [12+]
15.50 Город новостей.
16.15 "Прощание". [16+]
17.05 "10 самых..." [16+]
17.35 "Естественный отбор". [12+]
18.35 Т/С "20 ЛЕТ БЕЗ ЛЮБВИ". [16+]
21.00 "Право голоса". [16+]
22.45 Петровка, 38. [16+]
23.30 Линия защиты [16+]
0.05 "Хроники московского быта. Борьба с привилегиями". [12+]
1.00 События. 25-й час.
1.25 "Русский вопрос". [12+]
3.40 Д/ф "Заговор послов". [12+]
4.35 Д/ф "Ролан Быков. Вот такой я человек!" [12+]
5.30 Т/С "ИНСПЕКТОР ЛЬЮИС". [12+]

REN TV

5.00, 9.00, 4.40 "Территория заблуждений". [16+]
6.00, 11.00 "Документальный проект". [16+]
7.00 "С бодрым утром!" [16+]
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". [16+]
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112". [16+]
13.00 Звонкий ужин. [16+]
14.00 Х/Ф "ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ РЫБАЛКИ". [16+]
17.00, 3.40 "Тайны Чапман". [16+]
18.00, 1.15 "Самые шокирующие гипотезы". [16+]
20.00 Х/Ф "ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ". [16+]
21.40 Х/Ф "ОСОБЕННОСТИ ПОДЛЕДНОГО ЛОВА". [16+]
23.25 Х/Ф "БАБЛО". [16+]
2.15 "Минтранс". [16+]
3.00 "Ремонт по-честному". [16+]

5 канал

7.00, 11.00, 13.00, 16.30, 19.30, 23.00 Сейчас.
7.10 "Утро на 5". [6+]
10.10 "Место происшествия".
11.30, 13.30 Х/Ф "ОДИССЕЯ КАПИТАНА БЛАДА". [12+]
14.45 Х/Ф "ПО ПРОЗВИЩУ "ЗВЕРЬ". [16+]
17.00 Открытая студия.
18.30 Актуально.
20.00, 20.40 Т/С "ДЕТЕКТИВЫ". [16+]
21.20, 22.15, 0.10 Т/С "СЛЕД". [16+]
23.25 Т/С "ТАКАЯ РАБОТА". [16+]
1.00 Х/Ф "ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА". [12+]
3.35 Х/Ф "ГЕНЕРАЛ". [12+]
5.25 Х/Ф "САПЁРЫ. БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ". [12+]

ТВ 3

6.00 Мультфильмы. [0+]
9.30, 10.00, 17.30, 18.00 Д/с "Слепая". [12+]
10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Д/с "Гадалка". [12+]
11.30 "Не ври мне!" [12+]
12.30 Д/с "Тайные знаки" с Олегом Девотченко. [12+]
13.30, 14.00, 14.30 Д/с "Охотники за привидениями". [16+]
15.00 Мистические истории. [16+]
18.30 Т/С "ТРИНАДЦАТЬ". [16+]
19.30, 20.15, 21.15 Т/С "НАПАРНИЦЫ". [12+]
22.05 Т/С "КОСТИ". [12+]
23.00 Х/Ф "СЛАДКИЙ НОЯБРЬ". [12+]
1.15, 2.15, 3.15, 4.00, 5.00 Т/С "ЗДЕСЬ КТО-ТО ЕСТЬ". [16+]

Культура

7.30 Евроньюс.
11.00, 16.00, 20.30, 0.30 Новости.
11.15, 2.55 "Наблюдатель".
12.15, 0.50 Т/С "КОЛОМБО".
13.50, 21.45 "Правила жизни".
14.20 Д/с "Пешком...".
14.50 Х/Ф "ОПАСНЫЙ ПОВОРОТ".
15.40 Д/ф "Дома Хорта в Брюсселе".
16.10 Искусственный отбор.
16.50, 23.25 Д/ф "Что скрывают камни Стоунхенджа?".
17.50 "Больше, чем любовь".
18.30 "Голоса Кональено".
19.25 "Хамберстон".
19.45 Д/с "Формула мастерства".
20.15 "Спокойной ночи, малыши!".
20.45 "Главная роль".
21.05 "Абсолютный слух".
22.15 "Власть факта".
23.00 Д/ф "Анатольий Зверев".
0.45 Худсовет.
2.25 Д/ф "Глеб Плаксин".

Требуются СИДЕЛКА по уходу за инвалидом... АВТОСЛЕСАРЬ с опытом работы...

БЛАГОДАРИМ ВСЕХ родственников и друзей... ВЫРАЖАЕМ СЕРДЕЧНУЮ благодарность...

Благодарим живцам, знакомым, всем, кто принял участие... ВЫРАЖАЕМ ГЛУБОКУЮ благодарность...

Натяжные потолки. Евроотделочные работы. Тел. 89836356069.

Любые японские АВТОЗАПЧАСТИ, контрактные и новые, в наличии и под заказ. Тел. 89516336534.

Центр сделок с недвижимостью ООО "ФОРТУНА" Консультации, сделки, займы с использованием материнского капитала...

Сварочные работы, отопление. Тел. 89146351728.

Ремонт и настройка компьютеров и ноутбуков. Лечение вирусов. Выезд. Тел. 89834226785.

Помощь, консультация по кредиту. Гражданам РФ. Возможно с плохой кредитной историей. Тел. 8 (495) 120-14-62.

«Стройплощадка» Продаётся КАРЫД. Тел. 89503858020.

В Народном Хурале РБ

Соглашение о сотрудничестве между Сахалинской областью и Республикой Бурятия обновят и расширят.

Это решение было принято по итогам встречи представителей правительства островного региона и делегации Народного Хурала Бурятии, которая состоялась 20 октября. Во время встречи зампреда правительства области Игорь БЫСТРОВ и председатель Народного Хурала Цырен-Даши ДОРЖИЕВ обсудили основные точки возможного взаимодействия.

- Мы придаём большое значение контактам между регионами РФ. На сегодняшний день заключены соглашения с 26 субъектами Федерации. Основные наши партнёры – дальневосточники, но в этом году уже подписаны соглашения с Воронежской, Тверской областями. Обновили соглашение с Республикой Татарстан, - рассказал Быстров.

Он напомнил, что соглашение о сотрудничестве с Бурятией действует с 1998 года. В основном речь в нём идёт об обмене продовольственными товарами. Помимо этого, Сахалин получает из республики сборные строительные конструкции.

- Полагаем, что в сегодняшних реалиях форматы сотрудничества между Сахалином и Бурятией могут быть гораздо шире, - подчеркнул зампред регионального правительства.

Прежде всего речь идёт о взаимодействии в

сельском хозяйстве. В республике это одна из ведущих отраслей, а на Сахалине – в стадии активного развития. Велики перспективы и в туристическом направлении. В области модернизируют транспортную инфраструктуру: аэропорт, порт «Корсаков». Вскоре туристам будет удобно не только ознакомиться с сахалинским колоритом, но и отправиться отсюда в Японию.

Цырен-Даши Доржиев поддержал идею, отметив, что сахалинцам есть, что посмотреть в Бурятии.

- На нашей территории расположена южная часть Байкала. Туризм здесь развивается очень успешно. Основные потоки - из Монголии, Китая, Европы. Последние пару лет много японцев. Часто на Байкал ездят через Иркутск. Но берег озера там обрывистый, смотреть особо нечего, пару дней в Листвянке и шопинг в городе. А у нас – песчаное побережье, национальный колорит, традиции, кухня. В Бурятии проживают около 80 национальностей, староверы, - рассказал председатель Народного Хурала.

- Байкал, как и Курилы, – уникальные места, сотрудничество в двух направлениях здесь может быть, - согласился Быстров.

Отдельно он упомянул о развитии рыбопромышленного комплекса. Сахалинская область

ежегодно вылавливает порядка 700 тыс. тонн рыбы, значительная часть направляется с острова на материковую Россию и за рубеж. При поставках рыбопродукции в Бурятию можно было бы использовать принцип, заложенный в региональном проекте «Доступная рыба»: снизить цену и сроки поставки за счёт ликвидации посредников.

Представители двух регионов вспомнили и про любительскую рыбалку. И на Сахалине, и в Бурятии проходят турниры по зимней рыбалке – можно дружить и на этой площадке.

- И вашим было бы интересно половить сахалинскую рыбку, и нашим порыбачить на Байкале, - отметил Быстров.

Он подчеркнул также, что формат соглашения 1998 года нужно насытить конкретикой по вышеперечисленным направлениям - сельскому хозяйству, туризму, рыбе и морепродуктам.

- С 1998 года много времени прошло, многое изменилось. Соглашение надо в обязательном порядке пересмотреть. С таким богатым регионом, как Сахалин, где денег в бюджете много, профицит огромен, надо дружить, - с улыбкой отметил Доржиев.

Пресс-служба Народного Хурала РБ.

Социальный партнёр

Уникальные люди

Многие вполне здоровые и крепкие люди часто жалуются на жизнь, не выжат в себя и свой успех.

А есть те, у кого жизненные возможности ограничены, кто получил инвалидность, но не сдался, не поставил крест на своей жизни и достиг успеха.

Таких людей на самом деле не так уж и мало. Они заслуживают уважения и почёта, так как, несмотря на свои психофизические недостатки, смогли достичь поставленных целей и доказать, что инвалидность вовсе не преграда на пути к желаемой цели.

Ярким примером такого отношения к жизни является ВЛАДИМИР, проживающий в Бабушкинском психоневрологическом интернате. Для него важнее всего, чтобы было вдохновение, и когда оно приходит, Владимир, что называется, «в запой» пишет стихотворения – о хорошей погоде, любимом персонале, природе, о том, как кружась, падают осенние листья на траву, чуть засыпанную снегом, о закате, которым он восхищается, смотря в окно своей комнаты, о музее, которая приходит к нему...

Стихи нашего подопечного с удовольствием читают работники учреждения, проживающие граждане. Свои произведения Владимир читает на концертах. Планируется даже издать сборник стихов нашего уникального поэта.

Первый снег

Снег идёт, пороша гонит
Снег белёсый по полям,
Солнца луч уже не всходит,
Доверья небесам.
Снег идёт, в осеннем небе
Кружат, кружат облака,
Снег идёт, и настроенье
Ждёт прекрасного тогда.

Ещё один наш проживающий - ДМИТРИЙ - обладает уникальным музыкальным слухом и голосом. Дмитрия в городе Бабушкине уже знают многие. Ни один концерт не обходится без его участия. Дмитрий поёт всегда, и неважно, свободен он или чем-то занимается.

А вот ЛАРИСА – любительница вязать замечательные вещи, которые она моделирует в своём воображении для детишек из детского дома, а также для себя и своих друзей. В перерывах между вязанием Лариса читает стихи и поёт песни.

И это не все примеры уникальности наших получателей социальных услуг. Все они неповторимы: танцуют, поют, вяжут, рисуют, делают поделки.

А мы, персонал учреждения, вовлекаем проживающих граждан в активную жизнь, создавая возможность для развития и самоутверждения, а также для формирования чувства востребованности и значимости собственно «Я» для общества.

Таким образом, коллективом Бабушкинского психоневрологического интерната, объединённым общими целями и задачами, создано особое реабилитационное пространство, построенное на любви к людям с психофизическими недостатками, приближённое к семейной и домашней обстановке, которое способствует максимальному развитию и коррекции личности.

Нина ПОТЕПАЛОВА.
г. Бабушкин.

Перемены
Как выживаешь, Байкальский Прибой?

Байкальский Прибой, или Девятнадцатый, как привычно называют его местные жители до сих пор, ассоциировался с самым лучшим в жизни - с летом, солнцем, отдыхом и Байкалом.

Поездка на Девятнадцатый всегда была желанной и долгожданной. Песчаные пляжи, тёплая вода Посольского сора и транспортная доступность делали Девятнадцатый самым популярным местом отдыха для местных жителей и гостей.

Однако Прибой сегодня совсем не такой, каким был ещё лет десять-пятнадцать назад. Как это ни печально, но он стремительно теряет привлекательность для туристов, территория приходит в упадок, многие турбазы выставлены на продажу...

Старейшая жительница Байкальского Прибоя И.Д. Чешева помнит совсем другой Девятнадцатый. Сюда она приехала 17-летней девочкой в 1949 году. В нынешнем октябре Идея Дмитриевна справила 84-й день рождения.

Она - старшая из восьми детей. Отец - военный, родом из Новосибирска, мама - из Белоруссии. После войны семья оказалась в Истоке, потом в Тресково. Жили тяжело, впроголодь. И если бы не кормилица - корова Лысанка, которую везде возили за собой с войны, неизвестно, выжили бы или нет... Наконец, отцу подсказали про Девятнадцатый блок-пост: можно устроиться на железную дорогу, а прокормить

большую семью помогут Байкал и дикоросы.

«Мне сильно учиться не пришлось - нянчилась с младшими братьями-сёстрами, но 7 классов образования у меня было. По тем временам немало. И я стала работать табельщицей на железной дороге», - рассказывает Идея Дмитриевна.

Тогда на Девятнадцатом блок-посту жили железнодорожники. Детей было много, была своя начальная школа, где учились ребяташки из близлежащих полустанков. (Братья Александр и Степан Кореневы, депутаты Народного Хурала, ходили в школу пешком с Култушной). До самой перестройки работала амбулатория, где вели приём врачи из Мысовой. А вот магазин не было, хлеб привозили в мешках на товарных поездах из Мысовой.

У каждой семьи была скотина, и стадо в 50-60 голов пасли вдоль берега там, где сейчас расположены многочисленные турбазы.

В семье Чешевых было 10 детей. Они жили здесь ещё с конца XIX века. Сын Владимир вернулся с фронта в 1950 году. Вскоре Идея и Владимир поженились.

Послевоенная жизнь постепенно налаживалась. Появился красный уголок - клуб с просторным залом, где проводили собрания, отмечали праздники и крутили кино. Работала общественная баня.

Дисциплина на железной дороге была как в армии: за 10-минутное опоздание могли отправить на гауптвахту. Но, вместе с тем, начальство всегда интересовалось жизнью своих работников. «Комиссионный контроль проверял путь. Начальник со свитой за-

шёл к нам в барак. «Что-то грязновато у вас», - говорят. Мама им отвечает: «Рада бы побелить - извёстки нет». Начальник молча вышел. А наутро нам выгрузили целый ящик извёстки!», - вспоминает Идея Дмитриевна.

А какая красота была на пляже! Белый песок, чистейшая прозрачная вода... Отдыхающие стали появляться здесь с конца пятидесятых годов. Примерно в то же время появилась первая турбаза - недалеко от места, где Толбазиха впадает в сор. Вскоре базу сделали круглогодичной, и здесь появился свой клуб. Так что культурная жизнь на Девятнадцатом была ключом!

Для отдыхающих водили экскурсии. По побережью в XIX веке проходил Московский тракт, по которому проезжал А.П. Чехов.

Бум строительства турбаз пришёлся на сытые 70-е - начало 80-х годов. Буквально каждое предприятие республики считало своим долгом построить базу отдыха для работников. На турбазах был порядок. Ещё и потому, что частым гостем на Прибое был участковый из Большой Речки.

Местные жители вначале с опаской относились к туристам и ко всему связанному с ними. «Не могла я смотреть, как пирсы строят... Как в живое сваи вбивали. Зачем? Стоят сейчас полуразрушенные», - говорит И.Д. Чешева. Постепенно привыкли как к чему-то неизбежному, но не сростись, не сроднились. Местные отделяют себя от «туристического» Прибоя: «Там не наша территория. Турбазы нас не касаются».

Хотя проблемы и у местных, и у отдыхающих одни. Во-первых, это водоснабжение. С начала прошлого века и по сей день воду жители берут прямо из речки Толбазихи. Какой она была сто лет назад и какой стала - сравнивать не приходится... Пытались несколько раз ещё в советские времена строить здесь колодцы. Но вода в них была непригодной для питья.

«Водная» проблема актуальна и для турбаз. В скважинах вода мутная и с неприятным запахом. Вот и получается: у воды и без воды...



Старейшая жительница Байкальского Прибоя Идея Дмитриевна ЧЕШЕВА.

На знаменитой красноярской турбазе для решения водной проблемы построили целый мини-завод для очистки воды. Собственникам он обошёлся в круглую сумму. Как и вся турбаза, которая этим летом прекратила свою работу...

«9 августа начался шторм, который продолжался три дня, - рассказывает Л.В. Чешев, сын И.Д. Чешевой. - Толбазиха разлилась и затопила всё вокруг, включая дорогу. Вода в ней была как густой чай и даже не отстаивалась. Воду приходилось возить с Абрамихи и даже из Каменска. Звонили в районную администрацию, там сначала пообещали подвести воду, а затем сказали, что договорились с турбазой, где есть скважина. Но вода в ней цветом, как мыльный раствор. Пить её было невозможно...»

Леонид Владимирович живёт в Улан-Удэ, но Прибой для него остаётся дорогой малой родиной. Писать письма во все инстанции - от местной администрации до президента страны, для него стало своеобразным хобби. Ответов накопилось увесистая стопка, а толку нет...

Наводнение, о котором говорит Л.В. Чешев, обнажило ещё одно большое место Байкальского Прибоя. Об этом - в следующем номере.

Алёна ДМИТРИЕВА.
Байкальский Прибой.



Местный водозабор на протяжении многих десятилетий - речка Толбазиха...

Отдел писем



Отдел писем



Отдел писем



Отдел писем

Резонанс

Прокуратурой района по публикации «Новые испытания юного Тимофея» проведена проверка, по результатам которой установлено следующее.

С августа 2015 года Тимофей Лылов начал посещать МАДОУ детский сад «Успех» с. Кабанск полный рабочий день и на общих основаниях. Согласно справке Бюро медико-социальной экспертизы, Т.Р. Лылов является ребёнком-инвалидом.

В силу статьи 49 Конституции РФ каждый имеет право на образование, гарантируются общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях. В соответствии с ч. 1 ст. 9 федерального закона от 24.07.1988 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребёнка в РФ» при осуществлении деятельности в области образования ребёнка в организации, осуществляющей образовательную деятельность, не могут ущемляться права ребёнка.

В соответствии с ч. 5 ст. 5 федерального закона от 29.09.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в РФ», в целях реализации права каждого человека на образование федеральными государственными органами, органами государственной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления создаются необходимые условия для получения без дискриминации качественного образования лицами с ограниченными

«Новые испытания юного Тимофея»

(«БО» от 15 сентября 2016 г.).

возможностями здоровья для коррекции нарушений развития и социальной адаптации, оказания ранней коррекционной помощи на основе специальных педагогических подходов и наиболее подходящих для этих лиц языков, методов и способов общения и условия, в максимальной степени способствующие получению образования определённого уровня и определённой направленности, а также социальному развитию этих лиц, в том числе посредством организации инклюзивного образования лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Согласно ч. 3 ст. 5 федерального закона от 29.09.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов относится, в том числе, создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях.

На момент принятия, в августе 2015 года Тимофея в МАДОУ детский сад «Успех» не были созданы указанные условия для пребывания ребёнка-инвалида в ДОУ. Более того, согласно письму заведующей А.В. Гвозденской, адресованному матери Тимофея, данные условия не созданы и спустя год.

Ранее прокуратурой района на обра-

щение заведующей «МАДОУ детский сад «Успех» с. Кабанск А.В. Гвозденской дан ответ с разъяснениями законодательства о недопустимости запрета посещения детского сада ребёнком-инвалидом либо несоздания ему условий для питания, что впоследствии может расцениваться как ущемление прав ребёнка.

Вместе с тем, в нарушение вышеперечисленных норм законодательства, А.В. Гвозденской в адрес матери Тимофея Лылова направлено письмо о невозможности посещения детского сада ребёнком в связи с отсутствием условий для детей с отклонениями в развитии органов пищеварения с 18.08.2016 г. по 31.08.2016 г.

По факту принудительной уплаты семьёй Лыловых вступительного взноса в детский сад «Успех» прокуратурой района проводится проверка, о результатах которой будет сообщено дополнительно.

Прокуратурой района руководителю МКУ «Районное управление образования» Администрации МО «Кабанский район» внесено представление об устранении нарушений законодательства об образовании, обеспечивающего гарантии прав ребёнка, по результатам рассмотрения которого заведующая «МАДОУ детский сад «Успех» А.В. Гвозденская привлечена к дисциплинарной ответственности в виде увольнения.

Р.С. БАШИНОВА.

Помощник прокурора района,
юрист 3-го класса.



Хочу домой!

В нынешнем году Андрею исполнилось 14 лет. Он не по годам серьёзен и интеллектуально развит.

Очень любит читать книги - неважно какие, главное для него - сам процесс. Наверное, поэтому у него отлично развиты мышление и воображение.

Кроме этого, Андрей увлекается футболом, не прочь поиграть в компьютерные игры. Абсолютно неконфликтный, всегда старается решить возникший спор миром и очень энергичный: с утра до ночи он

способен помогать взрослым, возиться с малышами.

Уверены, что Андрей станет хорошим сыном и братом. Главное, чтобы нашлась семья, в которой мальчик будет чувствовать себя комфортно.

(По всем интересующим вопросам обращайтесь в отдел опеки и попечительства райадминистрации по тел. 41-006).

Цензуры.NET

Под таким заголовком анонимный пользователь оставил на нашем сайте следующее сообщение: «Нецензурная лексика в нашем социуме, к сожалению, уже не редкость. Но! Это и не норма! Почему же тогда в магазине "Абсолют" в с. Кабанск по устройству громкоговорящей связи транслируются музыкальные произведения (песни), содержащие отборный мат?! В четвёртый раз, посещая этот магазин, наблюдаю, как покупатели, а это и пожилые люди, и семьи, и дети, затариваются под музыкальную нецензурщину. Народ, что с нами происходит?»

И ещё. Почему на улицах Кабанска отсутствует уличное освещение? В частности, на улице Хахалова. Всё лето и сентябрь люди пробирались по улице через огромные невысыхающие лужи. А в кромешной тьме, чтобы преодолеть эти «моря», да и вообще с учётом ям и колдобин не переломать себе ноги, нужны поистине олимпийская сноровка и «глаз как у орла». И это в ста метрах от центра! Ждём ответа от администрации».

Пожалуй, самый активный подписчик нашей группы в «Одноклассниках» **Фёдор П.** оставил несколько глубоких оце-

нок к опубликованным в сети материалам. Начнём с комментария к статье про Артёма Урлукова, которого в этом году приняли в новосибирскую школу СУНЦ НГУ для будущих учёных в области точных наук: «Самое печальное в этом то, что для таких умных, креативных и целеустремлённых молодых людей нет места в районе, где они смогли бы сделать вклад в развитие родного края. Все они уезжают в большие города, в другие регионы, потому что не видят перспектив на малой Родине. И дело даже не в том, что у нас нет условий для этих людей, а в том, что люди у власти (кто бы там ни был - Сокольников, Савватеев, Орлов и т.д.) не заинтересовывают таких ребят. Не ищут свежую кровь, свежие мысли, не омолаживают кадры. А если и делают это, то либо для чего-то родственника или знакомого, либо вообще для некомпетентного человека, который ничего не добился по своему направлению. "Кадры решают всё" - эта истина на все времена. Но, к сожалению, наши начальники этой истины пренебрегают...

Нужна смена поколений, конечно не с наскака, но искать эффективных молодых людей надо, пока они ещё есть в нашем районе...»

Другой комментарий Феди относится к статье, где идёт речь о женщине из Селенгинска, с пенсии которой по ошибке удержали 2534 рубля в счёт долга её тёзки из Посольского за потреблённую электроэнергию: «Снова очевидность - наши начальники не просто не компетентны во многих вопросах, но и лишней раз не оторвут свою «пятую точку» от кресла и не проявят инициативы для решения проблемы одного конкретного человека. При этом ссылаются на какие-то законы и положения, которые сами, зачастую, не знают и не понимают. Это не система делает их такими, это они от природы такие «одарённые»

А вот новость про то, что в Народном Хурале рассмотрели перспективы развития аквакультуры в Бурятии, Федя охарактеризовал так: «Сначала всю рыбу выловили и продали, а теперь догоняют вчерашний день. Попов, также как и Корнев, зашевели-

лись перед выборами в Хурал. Запретить лов омуля в промышленных масштабах - вот и всё решение! Так будет лучше всем, и прежде всего нам - местным аборигенам». Рыба в цене упадёт, беректы останутся не у дел, и для нас она станет доступней...»

Наблюдая, что наши подписчики пишут в группе, когда речь заходит о бродячем скоте, складывается мнение, что люди уже «дошли до точки». **Игорь И.** предлагает решить проблему с гуляющими по Каменску лошадьми тем же способом, что ранее был озвучен каменчанами, когда их беспокоили «ничейные» козы и коровы: «Начать отстреливать их на мясо и хозяин быстро найдётся».

В заключении приведём ряд комментариев к наиболее популярной за последние две недели статье «Твёрдая двойка», в которой депутаты Народного Хурала дали отрицательную оценку работе руководства Кабанской ЦРБ и Администрации Бабушкина. «Двойка? Да тут по пятёрку поголовно коновалам давать надо! Создали реальный конвейер инва-

лидов!» - таким сарказмом по данной статье отозвался **Полиграф А.** Федя П. в свою очередь оценил прошедшее собрание словами: «Корнев активизировался - верный знак, что выборы в Хурал на носу. Ведь в Москве живёт основное время. Как вообще совесть не мучает человека? Вот вам и избранные народа...»

Что касается этого собрания - меньше языком надо чесать и больше работать по существу. Надоели эти бесконечные комиссии, совещания, планёрки - одна профанация и никакого результата. Честное слово, тошнит уже...»

Интересным вопросом по этому поводу задаётся **Irina Ш.:** «Интересно, а какую оценку избранные народа поставили себе?», на что Федя П. ответил в привычной для себя манере: «Они собой как всегда довольны. Приехали, поругали и уехали, поставив "галочку" - вроде как шевелимся на благо народа. Работать ведь не им и спрос соответственно не с них».

P.S. Орфография и пунктуация комментариев сохранены. Ждём ваших откликов!

Подготовил **Виталий ПОПОВ.**

Вести с мест

Осенняя сказка

Радостные лица детей умиляли родителей, бабушек, дедушек и воспитателей Сухинской школы-сада, для которых ребята читали стихи, пели песенки про осень, отгадывали загадки.

А когда прибежала Баба Яга (О.С. Сотнева) с корзиной фруктов для детей, их восторгу не было предела! Они играли с ней, танцевали и получали вкусные медовые яблоки и похвалы за замечательные осенние поделки, которые они сделали вместе с родителями.

Такие утренники, которые проводят воспитатель с большим стажем Т.Г. Власова и помощник А.М. Темникова, всегда проходят на весёлой нотке и учат добру и разуму. Родители, приводя ребёнка в сад, уверены, что с ним будет всё в порядке.

О. ВЛАСОВА. с. Сухая.

Престольный день

15 октября жители Тимлюя праздновали День села и свой престольный праздник - Покров.

Ни резкое похолодание, ни ветер не стали помехой празднику. Пришли и стар, и мал, и даже младенцы в колясках принимали подарки по случаю своего рождения, которые им вручила председатель ТОС «Село Тимлюй» Л.И. Федотова.

Открыл праздник глава Каменского поселения В.Т. Левин, с престольным праздником поздравил священник отец Алексей, а дети из Воскресной школы подготовили целое представление. Юбиляров села сердечно поздравила председатель Совета ветеранов поселения В.В. Трескова. Директор школы № 2 М.К. Буркина приветствовала 19 тимлюйских первоклассников.

Всем понравились выступления учащихся Каменской школы искусств. Но самым большим подарком стали концертно-развлекательная программа группы «От и до» и спортивные состязания, а также выставка кулинарных изделий. Их приготовили ТОСы «Уют», «Село Тимлюй» и «Переулочек».

Тимлюйцы благодарны Администрации МО ГП «Каменское», комитету по делам молодёжи, культуре и спорту, ИП Ильину О.Д., Помазкину С.И., Якушеву В.И., Собенникову О.В., ООО УК «Наш Дом», «Сияние», Каменской городской библиотеке и всем, кто помогал в организации праздника.

О. ДУШАКОВА. п. Каменск.

«Не новость, но проблема»

Что волнует жителей района, читающих нас в интернете.

Нужна смена поколений, конечно не с наскака, но искать эффективных молодых людей надо, пока они ещё есть в нашем районе...»

Другой комментарий Феди относится к статье, где идёт речь о женщине из Селенгинска, с пенсии которой по ошибке удержали 2534 рубля в счёт долга её тёзки из Посольского за потреблённую электроэнергию: «Снова очевидность - наши начальники не просто не компетентны во многих вопросах, но и лишней раз не оторвут свою «пятую точку» от кресла и не проявят инициативы для решения проблемы одного конкретного человека. При этом ссылаются на какие-то законы и положения, которые сами, зачастую, не знают и не понимают. Это не система делает их такими, это они от природы такие «одарённые»

А вот новость про то, что в Народном Хурале рассмотрели перспективы развития аквакультуры в Бурятии, Федя охарактеризовал так: «Сначала всю рыбу выловили и продали, а теперь догоняют вчерашний день. Попов, также как и Корнев, зашевели-

лись перед выборами в Хурал. Запретить лов омуля в промышленных масштабах - вот и всё решение! Так будет лучше всем, и прежде всего нам - местным аборигенам». Рыба в цене упадёт, беректы останутся не у дел, и для нас она станет доступней...»

Наблюдая, что наши подписчики пишут в группе, когда речь заходит о бродячем скоте, складывается мнение, что люди уже «дошли до точки». **Игорь И.** предлагает решить проблему с гуляющими по Каменску лошадьми тем же способом, что ранее был озвучен каменчанами, когда их беспокоили «ничейные» козы и коровы: «Начать отстреливать их на мясо и хозяин быстро найдётся».

В заключении приведём ряд комментариев к наиболее популярной за последние две недели статье «Твёрдая двойка», в которой депутаты Народного Хурала дали отрицательную оценку работе руководства Кабанской ЦРБ и Администрации Бабушкина. «Двойка? Да тут по пятёрку поголовно коновалам давать надо! Создали реальный конвейер инва-

Физкульт-привет!

Достоинно выступили

8 октября 2016 года в Кяхте прошёл XIV Республиканский пробег памяти чемпиона Европы в марафонском беге, трёхкратного чемпиона СССР Сергея Попова.

Наши спортсмены - учащиеся Каменской ДЮСШ и ветераны спорта п. Селенгинска достойно показали себя.

Воспитанник Каменской ДЮСШ Данил Шабардин в группе 2002-2003 г.г. рождения стал победителем на дистанции 2 км. В абсолютном первенстве на дистанции 6 км 3-е место занял Александр Павлов из Селенгинска. В группе ветеранов 40-50 лет на дистанции 6 км третьим стал Александр Нечкин из Брянска. Среди ветеранов 50-60 лет на дистанции 6 км 2-е место завоевал Александр Бурлаков, тренер-преподаватель Каменской ДЮСШ. «Бронза» у Юрия Фёдорова из Селенгинска.

Финал у футболистов

15 октября в Каменске прошёл финал детско-юношеской футбольной лиги Кабанского района, где приняли участие сборные команды «Юг Байкала», правобережья, п. Каменска, с. Шигаево и п. Селенгинска.

В возрастной группе 2001-2002 г.г. рождения 1-е место заняли селенгинцы (тренер В.В. Есифиди). «Серебро» у сборной «Юг Байкала» (В.С. Айвазов, Е.С. Крушинская, И.Б. Андреев). 3-е место завоевали шигаевцы (Е.А. Орлов).

В возрастной группе 2003-2004 г.г. рождения «золото» у каменчан (С.В. Смолин). 2-е место - у команды п. Селенгинска (В.В. Есифиди) и «бронза» у сборной правобережья (Т.А. Михалёва, В.И. Гинеев).

Сергей БАЛАГУРОВ.

(Фото с турниров смотрите на нашем сайте).

Лариса СЕКЕРИНА: «Высшая похвала для меня - «Спасибо!» от посетителей»

Рецепты от шеф-повара

В сфере общественного питания Лариса Александровна работает без малого десять лет. За это время кафе, в котором она сейчас занимает должность шеф-повара, несколько раз переименовывалось и меняло своё название.

Сначала оно называлось «Лас-Вегас», затем «Счастье есть», сейчас оно носит ассоциативное название «Встреча». Среди многочисленных посетителей, которые высоко оценили кухню Ларисы Секериной, можно отметить артистов цирка братьев Запашных, Вячеслава Наговицына и Михаила Задорнова. Встреча с последним была несколько забавной. «Сначала мы долго сомневались, Задорнов это или нет, но подойти с вопросом как-то стеснялись, - рассказывает Лариса Александровна. - Потом любопытство взяло верх, и мы всё же решились спросить «Вы ли это?». На что известный сатирик по-доброму рассмеялся и представился перед персоналом. А после, завершив трапезу, поблагодарил коллектив за обед, раздал желающим автографы и, подарив коробку конфет, удалился.

Наверное, благодаря знакомству с артистом, который зачастую в своих выступлениях говорит об истинном тол-



ковании русских слов, Лариса Александровна стала беспокоиться, что люди перестали обращать внимание на то, как они говорят: «Меня тревожит, что слово «спасибо» у нас стало обыденным. Для меня же оно имеет большое значение, и когда посетитель, уходя от нас, го-

ворит «спасибо», я расцениваю это как высшую похвалу. Значит, труды мои не напрасны».

Лариса Александровна поздравляет всех поваров района с профессиональным праздником!

Виталий ПОПОВ.
с. Кабанск.

Свинина на дранике

Нам потребуется:

700 гр. филе свинины; 800 гр. картофеля; 3 яйца; 7 ст.л. муки; 150 гр. твёрдого сыра; 3 зубчика чеснока; 1 ст.л. коньяка; 1 ст.л. соевого соуса; 3-4 помидора; соль, молотый перец по вкусу; зелень; растительное масло для жарки.

Шаг 1. Вымыть мясо, обсушить, порезать порционными кусочками и отбить.

Шаг 2. Смешать соевый соус, коньяк, добавить туда чеснок и чёрный молотый перец. Мясо залить приправленной смесью и оставить мариноваться в течение одного-двух часов.

Шаг 3. Натереть на тёрке сырой картофель, посолить и отжать. Добавить яйца, муку и перемешать. Из приготовленной смеси пожарить драники.

Шаг 4. Обжарить мясо с каждой стороны в течение 1-2 минут.

Шаг 5. Выложить в форму драники, мясо, помидор, сыр и запекать в течение четверти часа.

Курица с яблоками

Пока размораживается курица, делаем маринад. Кладём в майонез 1 чайную ложку горчицы и добавляем соль, перец, чеснок по вкусу.

Затем режем яблоко небольшими кусочками и вместе с чайной ложкой лимонного сока добавляем в маринад. После этого готовый соус аккуратно добавляем под кожу курицы и даём настояться в течение полутора часов.

Ставим в духовку на медленный огонь на 30 минут, по окончании которых увеличиваем температуру до 180 градусов и запекаем курицу до золотистой корочки. Приятного аппетита!

Больно...

Осень нынче выдалась удивительная - без дождей, большого снега и ранних крепких морозов. В буквальном смысле золотая: всеми цветами пылает ковёр из листьев на ещё хорошо греющем солнышке. Начало этой осени стало самым счастливым в жизни Ольги Нечкиной из Колесово.

В мае этого года Ольга справилась свой сороковой день рождения. Говорят, что в юбилейный год каждый человек мысленно подводит итог своей жизни - что сделано и сколько ещё всего предстоит выполнить. А сделано Ольгой было уже многое. И главное из этого - рождение пятерых детей. Да, в свои сорок лет она уже была многодетной мамой. Причём, счастливой мамой. Старшему сыну уже за двадцать, младшей доченьке - почти полтора года. Каждого из детей она беззаветно любила и воспитывала так, как это делает хорошая мама. Ни разу в жизни она не слышала плохого слова в адрес своих сыновей, хотя, казалось бы, мальчишки любят похулиганить. А о девочках и говорить нечего - она могла гордиться своими детьми.

А вот с мужем отношения складывались не так хорошо. Точнее, очень плохо. От таких мужей, как говорят в народе, надо бежать. Николай всегда любил выпить. Со временем это переросло в привычку, и семья всё чаще видела своего главу в хмельном угаре. В такие моменты Ольга доставалась по полной. Николай избивал ни в чём неповинную жену без повода, просто так. Работал то там, то здесь, а конкретно нигде. Поэтому обеспечивать «семь «я» приходилось Ольге. Работала она на износ, не жалея себя. Директор ООО «Рубин» А.С. Никонов говорит, что таких работников, как Ольга, ещё поискать нужно. И дело было не

Ножом по сердцу...



Твороговское кладбище - тут нашла свой приют молодая мама и замечательная женщина...

в том, что она работала ради денег, а в том, что она такой человек - если взялась за дело, то так азартно и самозабвенно, что стоять рядом с ней без дела, лениться было просто невозможно. Она заражала своим трудолюбием.

О том, что Николай не обеспечивает семью и крепко выпивает, в деревне знали и видели, а вот о том, что он избивает Ольгу до полусмерти, только слышали. Все, как один, говорят, что Ольга ни разу не жаловалась на трудности. «Она настолько жизнерадостный, светлый и улыбочивый человек, что трудно было догадаться о том, что вечером у неё дома снова был кошмар. Синяки на теле она всегда прятала, а на наши расспросы говорила, что всё в порядке. Все свои проблемы она скрывала, никогда не выносила их на всенародное обсуждение,

говорят её коллеги. - Нас всегда удивляло её терпение. Каждое наше рабочее утро начиналось с её улыбки и задорного «привет, девочки!». Рядом с ней хотелось жить, любить, мечтать и радоваться. И всё это - несмотря на ежедневные побои. Доходило до того, что она грудью кормила свою младшенькую перед сном, Николай подходил к кровати и сбрасывал Ольгу на пол. И ведь ни слезинки мы у неё не видели. Молча всё переживала, его прикрывала»...

Слухи по деревне разносятся быстро, и вскоре Ольге каждый знакомый советовал: «Если тебе дорого здоровье, уходи от него - тебе ведь ещё детей поднимать»... Неизвестно, сколько бы она ещё терпела, но советы, действительно, были верными. И в августе этого года, собрав детей, она перееха-

ла жить в Шигаево. Но её мужа это не образумило. Он стал угрожать Ольге. А в её жизни в это время появился молодой мужчина. Ольга светилась от счастья. «Мы её такой счастливой никогда и не видели, - говорят коллеги. - И были очень рады, что жизнь её налаживается, что, наконец, она почувствовала себя женщиной - любимой и нужной».

В тот день, 8 сентября, Ольга как обычно приехала на утреннюю дойку. С каждой из своих «подопечных» она разговаривала, ласково гладила, наверное, в этом и был секрет её мастерства - Ольга была лучшей дояркой фермы ООО «Рубин». Подключая доильный аппарат к одной из коров, она внезапно почувствовала удар в спину и резкую боль. Потом ещё, и ещё, и ещё. В какой момент Николай подкрался к ней, она не поняла. А обернувшись, увидела в его руках нож. Кровь, горячая и липкая, залила одежду. Ольга закричала, но поблизости никого не оказалось. Надеяться на помощь не приходилось. Забрав в комнату, где доярки сливают молоко, она упала. В это время коллеги Ольги увидели убежавшего с фермы Николая. Подозрение, что произошло что-то страшное, возникло сразу. Обезав все кабинеты в корпусе, они нашли Ольгу окровавленной и тяжело дышащей. Вызвали «скорую», но помощь её не понадобилась. Медики констатировали смерть молодой женщины. А позже выяснилось, что причиной стало ранение в спину с повреждением лёгкого и сердца. Большого и открытого, постоянно переживающего и болеющего за всех, безгранично любящего своих кровиночек сердца матери и настоящей женщины...

Страшная весть моментально облетела село. Николая искали всей

деревней: никто не понимал, за что он лишил жизни мать своих детей. Народ был в ярости от произошедшего, наверное, поэтому было решено негласно вершить самосуд. Были и те, кто ходил к гадалке, чтобы узнать, где прячется убийца. Она сообщила, что он покончил жизнь самоубийством, и искать его надо в лесу. Колесовцы метр за метром обследовали находящийся рядом лес, но никаких следов так и не нашли.

...Хоронили Ольгу под несмолкаемый плач - детей, родственников, подруг, коллег. Проводить в последний путь молодую женщину, жизнерадостную и всегда улыбающуюся, пришло всё село. Не было тут только младших дочек Ольги - четырёх и полутора лет. Они до сих пор ждут её - родную и неповторимую, которую никто никогда не заменит. Им пока невдомёк, что родной отец лишил их тепла, любви и заботы родной мамы...

Николай объявился в деревне через пять дней. Говорят, что он оставил детям письмо, в котором обвинил во всём произошедшем Ольгу и оправдал свой поступок. И позаботился он о себе хорошо - собрал необходимые на зоне вещи, закупил полную сумку продуктов и отправился в полицию с признательными показаниями.

Основной причиной убийства он, как говорят, назвал неверность жены. Он так и не понял главного - что неверным по отношению к своей семье был он сам. И вряд ли к этому человеку когда-нибудь придёт раскаяние за содеянное. А если и придёт, то поздно. Ему уже не вернуть жены - женщины, которая до последнего дня скрывала его сущность, которая, несмотря ни на что, родила ему детей и готова была идти с ним по жизни, измени он своё отношение к ней. Ему не заслужить прощения детей - тех, кто продолжил его род, кто носит его фамилию. Своими руками мужчина, глава пустил по свету свою семью, уничтожив главное. То, чего он никогда не поймёт и не оценит...

Надежда ГЛУШКОВА.
с. Колесово.

Земляки

Всякая стройка начинается с молодёжи. Несмотря на тяжесть труда и неудобства жизни, молодые строят города и заводы, поднимают целину. Появляются семьи, рождаются дети, и вот уже целые династии составляют рабочие коллективы...

Вся молодёжь страны равнялась на передовой класс – комсомольцев. Это они звали за собой своим примером. Они добивались новой жизни...

На стройке Селенгинского ЦКК, предприятий и самого посёлка было 10 вожаков – секретарей комсомольской организации. Это замечательные люди: А.А. Асеева, Д.А. Попов, В.М. Воронцов, М.Ф. Шелкунов, А.Г. Любименко, Г.П. Новолодский, И.И. Евтеев, С.Я. Капустин, В.Н. Буевич, М.Ф. Быков. Руководители комсомольского штаба – Н. Бухольцев, В.Г. Литвинцев.

Каждый из них интересен как личность, каждый состоялся в жизни.

Аврора Александровна АСЕЕВА приехала на стройку со своими выпускниками и стала первым вожаком комсомольского движения. После работы была учителем в школе № 1.

При **Дмитрии Алексеевиче ПОПОВЕ** сформировалась комсомольская организация. Но он вскоре был избран секретарём райкома ВЛКСМ, поступил в институт и передал дела В.М. Воронцову. Д.А. Попов ныне профессор, доктор исторических наук, кандидат экономических наук, доцент в Хабаровске.

Владимир Михайлович ВОРОНЦОВ работал на стройке в труднейшие годы – с 1961-го по 1963-й. Родом он из Читинской области. После школы был путевым рабочим. Встретил будущую жену Валентину. В 1959 году сыграли свадьбу, через год поехали (уже с первенцем Витей) на стройку.

Володя устроился в бригаду строителей рабочим. Валя пошла работать арматурщицей на ЖБИ в бригаду Куперман. Владимир показал себя толковым, думающим работником, и уже в 1961 году его избирают секретарём комитета комсомола стройки.

Тогда комсомольцы организовали строительство клуба «Строитель» вне рабочего времени. Построили его быстро и очень гордились им. Сюда приезжали народные артисты, эстрадные коллективы, певцы, киноактёры. Директором его стал **В.П. БАТЫШЕВ** – личность, которую помнят до сих пор. Его имя связано с развитием культурной жизни в посёлке.

Жили совместным трудом и мечтали о будущем. Здесь же влюблялись. Первая свадьба – у Каневских, а первая комсомольская свадьба – свадьба Анатолия и Надежды Бойцовых. Праздновали в «Берёзке» – известной всем столовой-кафе на 2-ой площадке. Молодым были вручены ключи от квартиры в новом доме.

«КОМСОМОЛЬСКАЯ ЮНОСТЬ МОЯ...»

Материал Н.А. Архиповой, посвящённый 60-летию начала стройки Селенгинского ЦКК, мы публикуем накануне главного праздника советской молодёжи – Дня комсомола.

Было ещё много славных дел, но эпоха Володи Воронцова запомнилась этими двумя значительными в духовном отношении событиями.

А Владимир Михайлович с Валентиной Кузьминичной с 1965 года работали на ст. Селенга. Он – начальником отдела кадров, она – бригадиром в Селенгинском лесопитомнике.

Михаил Феофанович ШЕЛКУНОВ продолжил формирование первичных комсомольских организаций. Они росли на каждом участке, предприятии и действовали.

При **Александре Григорьевиче ЛЮБИМЕНКО** (на фото он – выступающий) стройке был присвоен статус Всесоюзной ударной комсомольской стройки – одной из ста в стране, вручено знамя, создан комсомольский штаб. Его первым начальником стал **Николай БУХОЛЬЦЕВ**.

При **Семёне Яковлевиче КАПУСТИНЕ** идёт предпусковой период стройки Селенгинского ЦКК, запущена первая очередь ТЭЦ.

При **Михаиле Фроловиче БЫКОВЕ** состоялся выпуск первой целлюлозы сменной комсомолки Марии Пугачёвой. Позже он работал секретарём райкома ВЛКСМ.

Это далеко не весь перечень славных дел комсомольцев. Хочу подробнее рассказать о секретарях комитета комсомола стройки И.И. Евтеев и В.Н. Буевиче. Какими путями они оказались на стройке, как нашли своё счастье, как трудились, внося вклад в создание Селенгинского ЦКК и любимого посёлка.

Иван Иванович ЕВТЕЕВ – удивительный человек, его неиссякаемой энергии, контактности, способности быстро реагировать и находить необычные и точные решения можно позавидовать. Его знают далеко за пределами района, он сохранил комсомольский задор.

Родился в 1942-м году в Еравнинском районе. Родители выехали в строящийся посёлок, и в 1959 году за ними приехали Иван и его брат Владимир. В 1960 году Иван перешёл работать в СМУ-2 разнорабочим из хлебоприёмного пункта, где начиналась его трудовая биография. Работал бетонщиком, плотником, каменщиком.

Затем учёба в Улан-Удэ в лесотехникуме, работа по направлению в Хабаровском крае, служба в армии. Отслужив, вернулся к родителям в Селенгинск. Устроился мастером п/о в ГПТУ-17. В 1966 году пришёл работать на завод ЖБИ. Директором его был И.Я. Углов. Ему понравился умный работник, и к концу года Евтеев стал



старшим инженером ПТО на ЖБИ.

Продолжает учёбу, теперь в Улан-Удэнском технологическом институте. Толкового, активного комсомольца присмотрел секретарь парторганизации стройки П.И. Бояркин и рекомендовал на работу секретарём комитета ВЛКСМ Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

В это время страна отмечает 50-летие Великой Октябрьской революции и 50-летие комсомола. Между ударными стройками идёт соревнование за право рапортовать к юбилеям революции и комсомола. Стройки обмениваются опытом, принимают делегации и селенгинцы. ЦК ВЛКСМ отправляет задание – пригласить рапорт с фотографиями о работе первичных организаций стройки. Рапорт был направлен вовремя.

В 1967 году в Москву, на Всесоюзное совещание передовиков производства направлены И.И. Евтеев и победитель соревнования, отличник производства М.Ф. Шелкунов. А к юбилею ВЛКСМ поехали штукатур В. Кутикова и сварщик В. Гуселетов.

Благодаря комсомольцам в посёлке появились клуб «Строитель», танцплощадка между 4-м кварталом и 2-ой площадкой, ДЮСШ, стрелковый тир, зимние площадки для хоккея в кварталах (большой вклад А. Батышева, методиста по спорту СМУ-8), лыжная база на стадионе «Труд»...

Иван Евтеев в эти же годы находил и своё личное счастье. На ЦКК приезжает молодой специалист Галина Самшина. Сердце Ивана дрогнуло. В 1970 году Иван и Галина поженились.

После работы секретарём комсомола Иван ушёл мастером, затем прорабом, начальником 1-го участка СМУ-8, главным инженером СМУ-8. Сдавали цеха комбината: ДПЦ, варочный, биржу щепы, варочно-промыв-

ной, ЦКРИ и картонную фабрику. С 1985 года работал начальником ПМК-590. Строили объекты жилья и быта в районе.

С 1986 года Иван Иванович – 2-ой секретарь райкома партии, с 1987 года – председатель райисполкома. Утром с проверкой на дойке в совхозе или колхозе, днём – организационная работа, вечером – снова в совхозы. И здесь он прекрасный организатор.

В 90-ых решил создать своё строительное предприятие – ООО «Свант». Возглавил его, жена Галина стала экономистом и бухгалтером, сын Владимир – механиком.

Виктор Николаевич БУЕВИЧ – секретарь комитета комсомола стройки в период пуска Селенгинского ЦКК, 1971-1973 годы.

Он родом из Иркутской области. Пошёл работать после 8-го класса – учеником слесаря, наладчиком, ремонтником швейного оборудования обувной фабрики «Ангара», здесь же освоил профессию сварщика.

Перед отправкой на службу познакомился с девушкой Любой Ишпаевой. Встречались, переписывались. Возвращаясь из армии, заехал в гости к дяде, в Селенгинск. Посёлок понравился. Приехал в Иркутск, нашёл свою Любу. Поженились и приехали молодой семьёй в Селенгинск.

Виктор стал работать сварщиком. Варил металлоконструкции на ТЭЦ, лестничные марши, пролёты. Стал комсоргом участка. В 1970 году был избран секретарём комитета.

Время было напряжённое: готовили к сдаче комплекс очистных сооружений. Рабочих не хватало. Привезли досрочно освобождённых («химиков»). Они рыли траншеи, укладывали трубы, готовили опалубку для банок на КОС, вели обмуровку котлов на ТЭЦ. Работа кипела.

В это время в комитете комсомола появляется мотоцикл «Иж Юпитер-3». Приезжают, например, в бригаду: простой, нет бетона. Едут на ЖБИ, вешают на дверь начальнику плакат: «Где бетон?». Начальство реагировало незамедлительно!

В 1971 году госкомиссией принята в эксплуатацию 1-ая очередь ТЭЦ, первый генератор ТЭЦ дал промышленный ток. В июне 1973 года происходит пробный пуск картоноделательной машины на привозной целлюлозе. 30 июня подписан акт госкомиссии о приёмке в эксплуатацию 1-ой очереди комбината. До выпуска картона марки К-1 оставалось ещё 4 года. Но то, что сделали строители, комсомольцы, сравнимо с трудовым подвигом.

Посёлок стал полноправной единицей на карте СССР. Многие строители, бригады были награждены государственными наградами.

Судьба **Виктора Николаевича ЛИТВИНЦЕВА** – начальника комсомольского штаба в 1971 году, весьма характерна. В 1971 году статус Всесоюзной ударной комсомольской стройки обком ВЛКСМ хотел передать на Гусиноозёрскую ГЭС. Это возмутило селенгинцев, при участии В.Н. Литвинцева было отправлено письмо в ЦК ВЛКСМ. Ответ пришёл положительный, а Литвинцев получил нагоняй от обкома ВЛКСМ и по совету секретаря парткома уехал учиться в Иркутск. К комсомольской и партийной работе он уже не возвращался...

Виктор Буевич передал дела Михаилу Быкову и ушёл работать на комбинат инженером в отдел комплектации. В 1975 году партия направляет В.Н. Буевича замполитработником роты в воинскую часть ЗаБВО, затем командиром. В 1978 году вернулся на Селенгинский ЦКК в конструкторский отдел, но был направлен на партийную работу инструктором райкома партии, учился в высшей партшколе в Новосибирске. После был рекомендован секретарём комитета партии Каменского цемзавода. В отпуске был в Белгороде, поступил в политехнический институт, за что получил нагоняй по партийной линии, но институт закончил – уже в 40 лет. Стал инженером. Вернулся в Каменск и вырос до технолога цеха обжига цемзавода.

В 1995 году переехал в Селенгинск. Стал директором Дома быта, но вновь рынок... И 1 сентября 1997 года перешёл работать в Селенгинское ВПУ-22. Ушёл на пенсию в 2011 году. С женой Любей вырастили и воспитали двух дочерей. Он прекрасно рисует картины, делает изделия из дерева. Освоил работу на компьютере, составил родословную до 1815 года...

Такие люди живут рядом с нами.

Материал подготовила совместно с родными и по воспоминаниям героев статьи Н.П. АРХИПОВА.

Вологодская текстильная Компания «ТекстильОптТорг»

ТОЛЬКО 3 ДНЯ!
С 5 по 7 ноября
ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА "ВОЛОГОДСКИЙ ТЕКСТИЛЬ"
в посёлке Селенгинске

ФИРМЕННАЯ ПОДУШКА В ПОДАРОК КАЖДОМУ ПОКУПАТЕЛЮ!
акция действует на весь ассортимент

ПОДУШКИ	старая цена	новая цена	ОДЕЯЛА	старая цена	новая цена
Подушка 50x50 (волокно шелкопряда)	399	149	Одеяло 1.5 сп «Льняной наполнитель»	399	434
Подушка 50x70 (льняной наполнитель)	749	299	Одеяло 1.5 сп (шерсть ламы 100%)	2799	585
Подушка 60x60 (волокно шелкопряда)	399	321	Одеяло 1.5 сп (бамбуковое волокно)	1699	555
Подушка 50x70 (лебяжий пух 70%+перо)	399	367	Одеяло 2 сп (бамбуковое волокно)	1899	665
Подушка 50x70 (лебяжий пух 100%)	1199	498	Одеяло Двухслойное 1.5 сп (верблюжья шерсть 100%)	2899	888
Подушка 50x70 (козий пух)	1299	508	Одеяло Двухслойное 2 сп (верблюжья шерсть 100%)	2899	999
Подушка 50x70 (бамбуковое волокно)	999	399			
Подушка 70x70 (бамбуковое волокно)	1199	499	ПЛЕДЫ		
КОМПЛЕКТЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ			Плед стеганный (верблюжья шерсть 100%)	1999	799
Комплект постельного белья 1.5 сп (бязь) 20 видов	399	479	Плед «Бамбуковый»	1199	575
Комплект постельного белья 1.5 сп (королевская бязь) 20 видов	399	590	Плед шелковый с 3D рисунком	1999	888
Комплект постельного белья 2 сп (королевская бязь) 20 видов	399	690	Плед «Меховой»	2899	890
Комплект постельного белья «фотопечать 3D» 1.5 сп (сатин)	1349	897	ПОЛОТЕНЦА		
Комплект постельного белья «фотопечать 3D» 2 сп (сатин)	1349	995	Полотенце махровое «Люкс» 50см x 90см 100% хлопок	329	199
Комплект постельного белья «фотопечать 3D» евро (сатин)	2349	1195	Полотенце махровое «Люкс» банное 70см x 140см 100% хлопок	329	399

ОДЕЯЛА! ПОДУШКИ! ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ!
РЕАЛИЗАЦИЯ ТОВАРОВ ПО ОТПУСКНЫМ ЦЕНАМ ФАБРИКИ

Адрес: п. Селенгинск, мкр. Солнечный, дом 48, МАУ КДЦ "Жемчужина"
1 этаж, главный вход, фойе.
Режим работы: с 10.00 до 20.00, обед с 14.00 до 14.30

СЕРТИФИКАТ НА ПОЛУЧЕНИЕ ГАРАНТИРОВАННОГО ПОДАРКА
ПОДУШКА «БАМБУКОВОЕ ВОЛОКНО» В ПОДАРОК ОТ ФАБРИКИ КАЖДОМУ ПОКУПАТЕЛЮ
Сертификат действует при покупке на сумму свыше 200 руб.
Сертификат действителен ТОЛЬКО 3 ДНЯ: 5, 6 и 7 ноября!

Наволочка бязевая "Северное сияние" размер: 50x70 см и 70x70 см
179 руб.
48 руб.

Одеяло "Верблюжья шерсть" 2-спальное
2995 руб.
555 руб.

Подушка "Вологодский стандарт" натуральный наполнитель
430 руб.
149 руб.

Одеяло Льняной наполнитель 1,5-спальное
1240 руб.
434 руб.

Подушка "Стеганая" наполнитель: бамбуковое волокно
980 руб.
399 руб.

Набор постельного белья "Весенние цветы" (бязевый) 1,5-спальный
590 руб.
259 руб.

Поздравляем!

Любимую сестру и тётю СЕРЕБЯНИКОВУ ЕЛЕНУ СЕРГЕЕВНУ с 55-летним юбилеем!
Любимая Ляночка, сердечно поздравляем с юбилеем!
Милый, дорогой наш человек, Самый близкий, самый драгоценный! От семьи своей прими привет В этот юбилейный день рожденья! Ты прими поклон за доброту, За сиянье глаз волшебным светом, За твою, как солнце, теплоту, Теплою мы согреты!
Нам всегда с тобою хорошо, Мы окружены твоим вниманием, И, уткнувшись иногда в плечо, Делимся горем, и печалью.
Делимся мечтою и судьбой, Говорим о всех своих желаньях, И за всё за это, друг родной, Ты прими от нас всех пожеланья. Пусть будет всё, что в жизни нужно, Чем жизнь бывает хороша: Любовь, здоровье, Верность, дружба И вечно юная душа!
Мы желаем от чистого сердца Тебе со счастьем за руку идти, Со здоровьем дружить, конечно, И всегда, как роза, цвести!
Чтоб всегда в твоём доме царили Доброта, смех, веселье, любовь! Чтобы близкие радость дарили Каждый год, каждый раз вновь

и вновь!
С наилучшими пожеланиями, семьи Калининых, Обуховых, Ионущас.

Дорогую сватью СЕРЕБЯНИКОВУ ЕЛЕНУ СЕРГЕЕВНУ с юбилеем!
Хотим поздравить с юбилеем И в день рожденья пожелать Успехов, радости, везенья И всегда выглядеть на пять!
Счастливых дней, здоровья много, Пусть будет в сердце доброта, Приятной, солнечной погодой Пускай наполнится душа!
Сватья Куликова В.Н.

Любимую маму и бабушку СЕРЕБЯНИКОВУ ЕЛЕНУ СЕРГЕЕВНУ из с. Ключевка с юбилеем!
Пускай спешат, бегут года, Остановить мы их не в силах. Но будь ты молодой всегда, Не важно сколько лет пробило. Ты не печалься, мама, никогда, Пускай твоё здоровье крепким будет И главное, помни всегда: Мы тебя очень сильно все любим!
Дочь Светлана, зять Михаил и внучка Марина.

Дорогую, любимую жену СЕРЕБЯНИКОВУ ЕЛЕНУ СЕРГЕЕВНУ из с. Ключевка с юбилеем!
Пришла пора отдать свой долг тебе, Моя жена, моя любимая подруга! С тобой иду я вместе по судьбе, Я счастлив и твоя это заслуга! Тебе я своё сердце подарил, Ты мне дороже всех на этом свете. Я б все цветы к твоим ногам сложил, Все те, что существуют на планете. В твой день рожденья, волнуясь и любя, Тебе я посвящаю строки эти, И свой бокал я поднимаю за тебя, Моя единственная жёнущка на свете!
Муж.

Любимую маму СЕРЕБЯНИКОВУ ЕЛЕНУ СЕРГЕЕВНУ из с. Ключевка с юбилеем!
В этот юбилейный день рожденья, мама, От души тебя благодарю За заботу и старанья, За любовь и теплоту. Я желаю быть здоровой, Жить без бед и без тревог, Чтоб от горя и ненастья Ангел твой тебя берёг!
Твой сын Иван.

Дорогую и любимую сестру СЕРЕБЯНИКОВУ ЕЛЕНУ СЕРГЕЕВНУ из с. Ключевка с юбилеем!
От всей души желаем счастья И много-много долгих лет, Ну, а главное – здоровья, Чего дороже в жизни нет!
Брат Олег и невестка Лида.

Уважаемую детскую медсестру Ключевской амбулатории СЕРЕБЯНИКОВУ ЕЛЕНУ СЕРГЕЕВНУ с днём рождения!
Цветов букетом наградив, Вас поздравляет коллектив. В ваш юбилей - 55 - Позвольте счастья пожелать, Для нас вы молоды всегда, Ссмотреть не будем на года. Упорства, мира, перспектив Желает дружный коллектив!

Профсоюзный комитет ГБУЗ «Кабанская ЦРБ» поздравляет СЕРЕБЯНИКОВУ ЕЛЕНУ СЕРГЕЕВНУ с юбилеем!
Жизнь на радости богата, Много дат чудесных в ней. Но особенная дата - Славный праздник - юбилей!
Пожелания, поздравления От души пускай звучат, Пусть сопутствует везение Много-много лет подряд!
Пожелаем сил и счастья, Радостных и светлых дней, В настроении прекрасном Быть не только юбилей!

Дорогую брату, дядю, дедушку ЛОСКУТОВА МИХАИЛА ИВАНОВИЧА из с. Закалтус с юбилеем!
Неумолимы года Остановить не в нашей власти, Но пусть же будет так всегда - Чем больше лет, Тем больше счастья!
Пусть в сердце молодость живёт, Тебе желаем счастья и здоровья На много-много лет вперёд. И сколько бы лет не стукнуло тебе, Не стоит их бояться, Твои года - твоё богатство!
Все родные.

Уважаемого БАЛДАКОВА ИВАНА ДАРХАНОВИЧА с 70-летним юбилеем!
Семьдесят – пора поздравлять, Счастья, улыбок, здоровья желать. Чтоб был ты непременно здоров, Чтоб весельем наполнился дом, И окружали родные и лучшие друзья!
Совет ветеранов-пенсионеров ООО «Тимлюйский завод».

Дорогую БАЛДАКОВУ ПРАСКОВЬЮ НИКИФОРОВНУ с 90-летним юбилеем!
Пусть этот день весёлой сказкой Пораньше утром в дом войдёт, Одарит вас здоровьем, лаской И радость, счастье принесёт. Вы много сделали такого, Чтоб на земле оставить след. Желаем вам четыре слова: Здоровья, счастья, долгих лет!
Невестка Валентина Петровна и её семья.

Дорогую БАЛДАКОВУ ПРАСКОВЬЮ НИКИФОРОВНУ с 90-летним юбилеем!
От всей души, с большим волненьем, С которым слов не находя, Мы поздравляем с днём рожденья, С 90-летием тебя!
Пусть годы прошли за годами, О том, что прошло, не грусти. А тем, кто обидел когда-то, Всем сердцем обиды прости. Не трать свои нервы напрасно – Здоровье не купишь нигде. Пусть жизнь твоя будет прекрасна, Мы здоровья желаем тебе!
Бурдуковские.

Дорогую БАЛДАКОВУ ПРАСКОВЬЮ НИКИФОРОВНУ с 90-летним юбилеем!
Девяносто лет прошло с тех пор, Как этот мир звездно озарился. И неспроста весь этот разговор, Ведь именно сегодня ты родилась. И не грусти о том, чего уж нет, Не отменяй зарубками года. Совсем неважно, сколько тебе лет, Счастливой быть не поздно никогда!
От всей души мы поздравляем С одной из самых лучших дат. Ещё сто лет прожить желаем, Не зная горя и утрат! Желаем только улыбаться, По пустякам не огорчаться, Не нервничать и не болеть И в общем жить и не стареть!
Сорокопудовы.

Дорогую тётю БАЛДАКОВУ ПРАСКОВЬЮ НИКИФОРОВНУ из с. Тресково с 90-летием!
Чтобы сердце не хандрило, Чтоб давление в норме было, Чтоб душу твою грели дети и внуки!
Новолодские, Зайцевы, Волковы.

Дорогую, любимую сестрицу БАЛДАКОВУ ПРАСКОВЬЮ НИКИФОРОВНУ с 90-летним юбилеем!
От всей души желаем благополучия, Здоровья, чего дороже в жизни нет, Дожить до столетия!
С поздравлением, Муравёвы Клава, Тамара, Галина, Анна.

Уважаемую ГРИБАНОВУ ВЕРУ АКИНДИНОВНУ!
Поздравляем тебя с юбилеем! Две пятёрки – отличная дата! Это возраст успеха и силы, Процветания, счастья, достатка. Всё реально и всё исполнимо!
Пусть удачи во всём станет больше, Согревают любовь и почёт, Вспоминается только хорошее, Впереди только лучшее ждёт!
Сваты Анатолий и Татьяна Таракановы.

Коллектив детского сада «Малыш» с. Творогово поздравляет своего музыкального руководителя ГРИБАНОВУ ВЕРУ АКИНДИНОВНУ с юбилеем!
Пусть будет этот юбилей Незабываемым из дней, Улыбок полон и цветов И благодарных тёплых слов!
Пусть в радости идут года, Чтоб в жизни были навсегда Здоровье, счастье и успех, Удача в начинаньях всех!

Уважаемую ГРИБАНОВУ ВЕРУ АКИНДИНОВНУ с юбилеем!
Милую Веру Акиндиновну мы поздравляем! И в юбилей долгих лет вам желаем, Жизни чтоб яркие были страницы, Добрых событий и дел вереницы. Свахой такой оставаться прелестной, Доброй наставницей, мамой чудесной.
Дома чтоб были лад и достаток И разменять не последний десяток!
Сваты Толмачёвы.

Любимую маму, бабушку ГРИБАНОВУ ВЕРУ АКИНДИНОВНУ с юбилеем!
Ты самый родной человек на земле, Мы так благодарны, мамуля, тебе. За ласку твою, за любовь и тепло, За то, что сейчас на душе так светло. И низкий поклон за бессонные ночи, За слёзы твои, проливали что очи. За всю доброту, что ты нам посвящала, За те все слова, что на ушко шептала!
Желаем тебе, наша мамочка, счастья, Вовек чтоб не знала ты горя, ненастья. И помни, родная, что ты – королева! Ты многого в жизни добилась сумела!
Дети, внуки.

Дорогую ГРИБАНОВУ ВЕРУ АКИНДИНОВНУ с днём рождения!
Сегодня хочется сказать Так много добрых слов сердечных. Любви, здоровья пожелать И много радости, конечно, И пусть наполнен будет дом Уютом, счастьем и теплом!
С уважением, Геннадий.

Дорогую ГРИБАНОВУ ВЕРУ АКИНДИНОВНУ с юбилеем!
Везения тебе большого, семейной жизни, теплоты И счастья тихого, простого, Любви, удачи, доброты. Пусть будет всё: гроза, метели, Пусть будут радость и покой. А если будет очень трудно, То знай, что мы всегда с тобой!
Друзья.

Дорогую, любимую маму, бабушку ПАДЕРИНУ ЛИДИЮ ПАВЛОВНУ с юбилеем!

Спасибо, родная, что есть ты у нас, Что видим и слышим тебя каждый час, За добрую душу и тёплое слово, За то, что не видели в жизни плохого, Спасибо тебе, наш родной человек, Желаем здоровья на долгий твой век!
Дочь Елена и её семья.

Любимую бабушку, маму ПАДЕРИНУ ЛИДИЮ ПАВЛОВНУ с юбилеем!
Готовила, стирала и пекла, Дарила нам своей улыбки свет, Очаг семейный чутко берегла, Заботой на заботу отвечая. Мы все тебя боготворим, Здорова будь и счастлива, родная, От всей души тебя благодарим!
Сын Юрий и его семья.

Дорогую БУРЛАКОВУ ГЛАФИРУ НИКОЛАЕВНУ с юбилеем!
Эта круглая в жизни дата – Твой торжественный юбилей. Значит, много от жизни взято, Ещё больше отдано ей. Счастья тебе земного, Радости, чтоб не счесть!
С поздравлением, дочери Ольга, Люба и их дети.

БУРЛАКОВУ ГЛАФИРУ НИКОЛАЕВНУ с 80-летием!
Желаем радости, успехов, Здоровья крепкого вдвойне, Желаем самого простого - Пожить подольше на земле!
Совет ветеранов и пенсионеров с. Колесово.

Уважаемого БАЛЬБУРОВА АНАТОЛИЯ ЛЕОНТЬЕВИЧА с 70-летним юбилеем!
Опыт и мудрость приходят с годами, В этом и есть ваша главная сила. Вы головой и благими трудами Бесспорно достигли в жизни вершины. Семьдесят лет – подведение итогов, Семьдесят лет – грандиозные планы. Пусть будет долгою жизни дорога, И будут полны всегда карманы!
Дирекция, Совет ветеранов и пенсионеров ООО «ТимлюйЦеммент».

Коллектив АУСО РБ «Посольский дом-интернат для престарелых и инвалидов» поздравляет ПАРФЁНОВА ДМИТРИЯ МИХАЙЛОВИЧА с юбилеем!
Поздравляем с юбилеем вас, Мужчину с большой буквы! Желаем в жизни лишь похвал, Побед, достоинств, дружбы. Желаем жить в богатстве, Про честь не забывать, Здоровья вам покрепче, Жить радостно, не унывать! Вас поздравляем от души, Пусть все исполнятся мечты!
НИКОЛАЯ, водителя маршрута «Кабанск – Большая Речка», с Днём автомобилиста!
Желаем ему ровных дорог, здоровья, удачи и успеха во всём!
Пассажиры.

ДОДОНОВУ ИРИНУ АНАТОЛЬЕВНУ с днём рождения!
Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась, Беда и печаль на пути не встречались. Огромного счастья и верных друзей, Здоровья, успехов и солнечных дней!
Родители.

Дорогую невестку КОНЕВУ НАТАЛЬЮ ВЛАДИМИРОВНУ с юбилеем!
У невестки – день рожденья, Я хочу ей пожелать Больше ласки и терпенья, Никогда не унывать. Будь всегда-всегда счастлива, Не грусти и не болей, Будь любима и красива, Улыбайся веселей!
С поздравлением, Виталий Митрофанович.

Дорогую брату и дядю ФРОЛОВА ОЛЕГА ПЕТРОВИЧА из с. Ключевка с юбилеем!
С юбилеем тебя поздравляем, Счастья и здоровья желаем, Чтобы долгие ты не старел, Всё, что хочешь, заимел, Чтоб по жизни весело шагал И родных не забывал!
Сестра Елена и её семья.

Любимого мужа ФРОЛОВА ОЛЕГА ПЕТРОВИЧА из с. Ключевка с юбилеем!
С юбилеем тебя поздравляю, Будь судьбою и небом храним. Я здоровья большого желаю, Исполнения всего, что хотим. Хочется много добра пожелать, Чтобы хорошее длилось подольше, Чтоб удавались любые дела, Счастья и радости было бы больше!
Жена.

Дорогую дядю ФРОЛОВА ОЛЕГА ПЕТРОВИЧА из с. Ключевка с юбилеем!
Мы желаем тебе здоровья, Будь активным, весёлым всегда, Пусть родные, друзья будут рядом, И не старят душу года!
Племянница Светлана и её семья.

Дорогую, любимую маму СОКОЛЬНИКОВУ ПРАСКОВЬЮ ПРОКОПЬЕВНУ с 86-летием!
Родная ты наша, любимая мама, Спасибо за всё, что ты нам отдала. Мы скажем тебе откровенно и прямо, Для нас ты всегда самой лучшей была.
Всё было — и радость, и слёзы Росинкой в усталых глазах, И были такие морозы, Что иной осел в волосах. Так будь же здоровой, такой же любимой, Ведь только добро твои годы несла, Желаем тебе мы огромного счастья И низкий-низкий поклон до земли!
Дети.

Уважаемую КАДЫРОВУ ЕЛЕНУ АНАТОЛЬЕВНУ с юбилеем!
Пусть в этот день, в пример всем дням Царят веселье, много смеха! От всей души желаем вам Здоровья, счастья и успеха!
Ермаковы.

Уважаемую СТУЛЁВУ НИНУ ГРИГОРЬЕВНУ с 80-летием!
Пусть будет жизнь полна, А лет вам нечего бояться, И помнит вы должны всегда: Мои года – моё богатство!
С поздравлением, Зина.

Дорогую сестру, тётю КОСИЛКО ЕКАТЕРИНУ ИВАНОВНУ с юбилеем!
Пожеланьям нашим нет числа, Радости, отличного здоровья, Счастья и душевного тепла. Пусть улыбка светится любовью!
Евдокия, Николай, Валерий, Татьяна и их семья.

Уважаемого ПОМАЗКИНА АЛЕКСАНДРА ЯКОВЛЕВИЧА с юбилейным днём рождения!
Пусть будет жизнь полна, А лет вам нечего бояться, И помнит вы должны всегда: Мои года – моё богатство!
С уважением, семья Ермолаевых.

ТАТЬЯНУ СЕМЁНОВНУ БОРОВИЦКУЮ – ГРОЗДОВУ!
Поздравляю с юбилеем! Здоровья тебе, долго жить и радоваться каждому дню!
Друг детства Иван. г. Красноярск.

Дорогую сестру, тётю МЕТЕЛЁВУ ГАЛИНУ НИКОЛАЕВНУ с днём рождения!
Всегда и грустно, и приятно Свой день рожденья отмечать. Уходят годы безвозвратно, Их только успевай считать. Но время будто бы теченье, Ничто не в силах удержать. Тебе сегодня, в день рожденья, Хотим мы счастья пожелать! Удачи, радости, успеха, Здоровой быть, беды не зная, Преграды в жизни и помехи Легко и быстро устраняй!
Сестра Маргарита и её семья.

ВАЖНО ЗНАТЬ

Как показывают исследования, пожилые люди отдают предпочтение формам и методам социального обслуживания, позволяющим развивать физическое здоровье, интеллектуальные способности, поддерживать психоэмоциональное и духовное состояние в равновесии.

Именно поэтому сейчас в Бурятии, широкое распространение получили инновационные формы социального обслуживания пожилых людей такие, как социальный туризм, хосписы на дому, новые формы выездного и надомного обслуживания, участковая социальная служба, приемная семья для пожилого человека и другие.

СНОВА В УНИВЕРСИТЕТЕ

Пришелся по душе пожилым людям «Университет третьего возраста». Всего в рамках одной из наиболее эффективных форм работы действует порядка 219 факультетов. Ежегодно проходят обучение 40 тысяч человек. «Университет третьего возраста» был создан в 2010 году и действует в каждом районе республики. Наряду с самыми популярными факультетами, среди которых «Компьютерная грамотность», «Государственные и муниципальные услуги» и «Финансовая грамотность», работают и такие творческие направления как «Сад и огород», «Краеведение», «Культурная жизнь», «Православие», «Поэтические встречи».

«Освоить компьютер просто даже тем, кто никогда не держал «мышку» в руках», — об этом говорят преподаватели чрезвычайно востребованного в Бурятии «университета».

Особенностью современной демографической ситуации является тенденция увеличения продолжительности жизни и рост доли населения старше трудоспособного возраста. В связи с этим весьма актуальной является проблема оказания социальной помощи, поддержки пожилым людям. Сейчас у тех, кто вышел на пенсию, появляется потребность в качестве новых услуг.

Помимо образования особой популярностью пользуется услуга «Социальный туризм». Кстати, впервые его внедрили на территории Селенгинского района. Отделы социальной защиты населения организуют выездные экскурсии по республике. Заранее разрабатываются маршруты, готовятся письма — обращения к руководителям музеев, выставок с просьбой принять группу пожилых людей без оплаты либо на льготных условиях. По устной договоренности с участниками туризма подбирается маршрут с учетом их пожеланий, возрастных особенностей и состояния здоровья. Это направление широко используется во всех районах Бурятии и в городе Улан-Удэ.

ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ

Сегодня одинокие пенсионеры могут вновь обрести семью. В республике для граждан пожилого возраста действует такая форма обслуживания как «Приемная семья». Она создается для женщин старше 55 лет и мужчин старше 60 лет, и позволяет поддерживать традиции семейной заботы о старшем поколении, наладить связь поколений, поднять статус пожилых людей в семье и в обществе в целом.

Для каждого человека приемная семья подбирается индивидуально, путем прохождения предварительного собеседования, обследования и оценки условий проживания обеих сторон. Одна семья может принять на социальное обслуживание не более трех граждан. Уход осуществляется, как правило, по месту жительства приемной семьи либо, с согласия человека, в его доме. Лицу, осуществляющему уход за гражданином в приемной семье,

В Бурятии увеличивается продолжительность жизни

Чем же занять себя после выхода на пенсию?



Фото с сайта gospenzioner.ru

ЦИФРЫ

188 600 человек

старше трудоспособного возраста проживает в Бурятии

Из них:

- 2200** находятся на социальном обслуживании в стационарах
- 40000** человек проходят обучение в университетах 3 возраста
- 17000** пенсионеров пользуются услугой социальный экспресс
- 4000** мужчин и женщин получают социальное обслуживание на дому
- 3000** ежегодно обслуживают социальное такси
- 11000** человек пользуются услугой «Социальный туризм»

устанавливается ежемесячное денежное вознаграждение в размере 2700 рублей за одного человека с начислением районного коэффициента.

Для тех одиноких людей пенсионного возраста, кто желает получить гарантированную поддержку и социальную защиту от посягательства на имущество, с января 2011 года в республике действует рента или договор пожизненного содержания с иждивением. При заключении договора учитывается индивидуальное желание человека, предлагаются наиболее удобные варианты:

— поселиться в благоустроенной комнате Улан-Удэнского комплексного центра социального обслуживания «Доверие» и находиться на полном бесплатном социальном, медицинском, культурно — досуговом обслуживании;

— проживать в своей квартире, но передать ее по договору в собственность Республики Бурятия. В этом случае участник договора получает на свой расчетный счет ежемесячную пожизненную ренту, размер ко-

торой зависит от величины прожиточного минимума на душу населения в Республике Бурятия и количества комнат в квартире. При этом все социальные выплаты и пенсия сохраняются.

Жилье гражданина должно быть благоустроенным и пригодным для проживания. Оно переходит в собственность республики, после чего квартиры передаются детям-сиротам, нуждающимся в жилье. Поэтому одинокие граждане, участвующие в данной программе, совершают благородное дело, помогая детям обрести долгожданные собственные квадраты жилплощади.

ОПЕРАТИВНАЯ ПОМОЩЬ

В центрах социальной поддержки населения организована работа Мобильной социальной службы для оперативного оказания в кратчайшие сроки социально-бытовых услуг остро нуждающимся гражданам в силу преклонного возраста и по состоянию здоровья. В каждом районе республики и городе Улан-Удэ действует круглосуточная диспетчерская для вызова мобильных служб.

Для обеспечения доступа маломобильных групп граждан (пожилых граждан, инвалидов, семей с детьми-инвалидами, многодетных семей), проживающих в малых и отдаленных сельских поселениях к социальным, реабилитационным, медицинским, бытовым, юридическим и другим государственным услугам регулярно проводятся «Дни социального обслуживания». Для оформления заявки на оказание услуг необходимо обратиться в отделы социальной защиты населения по месту жительства.

Для предотвращения опасных ситуаций в быту на базе «Улан-Удэнского комплексного центра социального обслуживания населения «Доверие» открыта методическая площадка по реализации инновационных программ: «Школа безопасности для пожилых людей и лиц с ограниченными возможностями» и «Школа по уходу за пожилыми людьми для родственников».

на Байкале. Подведомственные учреждения предоставляют земельные участки, наличие собственной инфраструктуры значительно удешевит стоимость проекта.

Также в настоящее время Министерство экономики Республики Бурятия совместно с Министерством имущественных и земельных отношений проводит работу с потенциальным инвестором по проекту реконструкции и эксплуатации пансионата для пожилых граждан в Закаменске. В этом проекте запланировано создание пансионата высокого уровня обслуживания с полным набором социальных услуг.

КОММЕНТАРИИ

Ирина Агипатова, опекун:

«Летом прошлого года, посоветовавшись со своими родственниками, я решила создать приемную семью, взяв совершенно одинокую женщину. Узнала о таком виде социальной помощи совершенно случайно от знакомой. Уход за пожилым человеком много времени не отнимает. Дело в том, что я по своей натуре очень активная и все быстро успеваю, поэтому перед выходом из дома тщательно продумываю свой маршрут. И покупка продуктов питания, лекарств, одежды занимает совсем немного времени».

Екатерина Банаева, получатель социальной услуги:

«Мне 78 лет и за последнее время я перенесла несколько операций, инсульт и появилось много новых болезней. Скорее всего, это следствие того, что за последние годы я потеряла мужа, детей и мои внуки трагически погибли. Благодаря Министерству социальной защиты я не осталась совсем одна — стала членом приемной семьи. За эти два года мне, конечно, стало гораздо легче. Благодаря уходу я самостоятельно стала передвигаться по квартире и даже выходить на улицу».

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

Отделы социальной защиты населения по месту жительства

- Предоставление услуг социального обслуживания
- Оформление ренты (договор пожизненного содержания с иждивением)
- Участие в инновационных формах обслуживания
- Создание приемной семьи



ТЕЛЕФОНЫ:

Улан-Удэ:	8 (301-2) 46-68-50, 23-27-70, 23-28-67
Иволгинский	8 (301-40) 21-1-30
Баргузинский	8 (301-31) 43-1-64
Баунтовский	8 (301-53) 42-1-30
Бичурский	8 (301-33) 41-0-02
Кабанский	8 (301-38) 41-0-91
Джидинский	8 (301-34) 42-1-77
Еравнинский	8 (301-35) 21-0-18
Заиграевский	8 (301-36) 41-5-69
Закаменский	8 (301-37) 43-3-36
Кяхтинский	8 (301-42) 92-3-72
Кижингинский	8 (301-41) 32-3-87
Курумканский	8 (301-49) 41-8-14
Мухоршибирский	8 (301-43) 22-5-68
Окинский	8(301-50) 51-3-69
Прибайкальский	8 (301-44) 51-1-01
Селенгинский	8 (301-45) 42-3-25
Тункинский	8 (301-47) 41-9-63
Хоринский	8 (301-48) 23-0-73
Северо-Байкальский	8 (301-30) 21-5-63
Тарбагатайский	8 (301-46) 56-0-99

Бизнес в помощь

В улучшении качества жизни для людей пенсионного возраста заинтересованы представители бизнес-сферы и частные инвесторы.

Таким образом, проект Министерства социальной защиты населения Республики Бурятия «Пансионат для пожилых граждан и инвалидов», который рассчитан на 260 мест, был неоднократно представлен на различных встречах и конференциях федерального и регионального уровня. Объем инвестиций — 976 миллионов рублей. Итог продвижения проекта — готовая проектно —

Государственно-частное партнерство — это взаимодействие государства и бизнеса для решения общественно значимых задач на взаимовыгодных условиях

сметная документация, получение заключительного решения государственной экспертизы, а также выделение земельного участка со всей необходимой инфраструктурой.

Еще один пример развития государственно — частного партнерства — возможность строительства современного учреждения

В Народном Хурале РБ

Парламентские слушания о программе СЭР

В Народном Хурале состоялись парламентские слушания об исполнении программы социально-экономического развития на 2011-2015 годы.

В них приняли участие депутаты республиканского парламента, члены правительства, представители Счётной палаты, органов МСУ, учёные.

Открывая слушания, заместитель председателя Народного Хурала Вячеслав ИРИЛЬДЕЕВ, отметил, что отчёт о программе СЭР обычно заслушивается летом, однако в этом году было решено взять паузу и перенести слушания на осень.

- Мы завершаем пятилетний цикл и со следующего года переходим на новую систему прогнозирования, - пояснил Вячеслав Ирильдеев. - Предлагаем оценить степень достижения целей и задач, основные проблемы, возникшие при исполнении документа, работу органов власти и выработать предложения.

В ходе парламентских слушаний с докладом выступили руководители четырёх блоков республиканского правительства, а также представители профильных комитетов Народного Хурала. Оценка депутатов была неоднозначной. Так, заместитель председателя комитета по экономической политике Екатерина ЦЫРЕНОВА отметила, что в течение пяти лет важные индикаторы программы СЭР неоднократно корректировались, кроме того, многие из них были выражены в стоимостном выражении, обусловленном ростом уровня инфляции. По мнению депутата, оценивать в таком случае исполнение программы можно лишь условно.

- Мы теряем возможность объективной оценки эффективности работы органов власти. Куда

продуктивнее было бы не менять каждый год индикативные значения, подгоняя план под факты, а отчитываться по изначально утверждённым значениям, аргументируя, почему так произошло. Тогда бы мы знали реальные проблемы, которые существуют в республике, - подчеркнула она.

Екатерина Цыренова предложила оценивать не цифры, а качественные параметры: как республика продвигалась за прошедшие пять лет, достигнуты ли цели, правильно ли были расставлены приоритеты среднесрочного развития и др.

По вопросам формирования налоговых и неналоговых поступлений в бюджет выступил председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Зоригто ЦЫБИКМИТОВ. Он напомнил, что социально-экономическое развитие Республики Бурятия за 2011-2015 годы проходило в условиях преодоления последствий финансово-экономического кризиса. Ситуация в регионе, как и в большинстве субъектов России, характеризовалась снижением объёмов производства, ростом числа убыточных организаций, увеличением безработицы и, как следствие, снижением доходной части бюджета.

Из негативных явлений Зоригто Цыбикмитов выделил закрытие «БайкалФарма», «Макбура», смену владельцев «Амты», высокую закредитованность и отсутствие заказов ЗАО «Стальмост», отзыв лицензии единственного регионального банка, смену «прописки» малого и среднего бизнеса на регионы с более благоприят-

ным инвестиционным климатом.

- Все эти негативные явления соответственно сказались на формировании доходной базы республиканского бюджета, которую постоянно приходится корректировать в сторону уменьшения, - констатировал он.

В 2014 году поступление налога на прибыль в бюджет республики снизилось на 2,6 млрд. рублей. Лишь в 2015 году из-за роста курса доллара республиканская казна получила 7,4 млрд. рублей.

- Однако в 2016 году такого уже не будет, - предупредил Зоригто Цыбикмитов. - Конечно, торговым предприятиям республики помогла отмена визового режима с братской Монголией, но это вряд ли можно отнести к заслугам нашего правительства. Впереди рассмотрение проекта закона «О республиканском бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов». По предварительным прогнозам, собственные налоговые и неналоговые доходы по сравнению с плановыми показателями 2016 года уменьшились на 1,7 млрд. рублей. Нам предстоит тяжёлый 2017 год.

Председатель комитета по социальной политике Александр СТОПИЧЕВ обратил внимание на то, что отдельные индикаторы программы СЭР не отражают реального положения дел в отраслях.

- Почему сегодня в городе в школах мест не хватает, хотя по республике в целом все индикаторы выполнены? - задал он вопрос. - Видимо, когда принимали программу, не учли ситуацию переселения сельчан в город, не построили достаточно школ, ни детских садов. Другая проблема: по жилью детям-сиротам также уменьшили индикатор, выполнили, но проблема-то не решена!

По словам депутата, отдельные показатели в отчёте не соответствуют друг другу. Так, по данным правительства, доля населения, имеющая доходы ниже прожиточного минимума, увеличилась на 20 тысяч человек, одновременно сократилось число получателей субсидий.

- Как это возможно? - задал вопрос депутат. - Люди просто не могут оформить субсидию и получить деньги?

Своим видением социально-экономического развития республики поделились и представители науки. Участники слушаний сошлись в том, что при разработке следующей программы обязательно нужно учитывать предложения учёных.

Итоги подвёл председатель профильного комитета Анатолий КУШНАРЁВ. Он отметил, что слушания прошли в деловом ключе с конструктивной критикой.

- Всё-таки мы обсуждаем программу, которая выполнялась не один год. Индикаторы индикаторами, но главный показатель - как стали жить люди: лучше или хуже? Мнение нашего комитета таково: индикаторы должны быть закреплены один раз, менять их возможно только при форс-мажорных обстоятельствах, - резюмировал он. - Ещё раз необходимо пересмотреть количество индикаторов, возможно уменьшить. Необходимы также данные по развитию туризма - одного из важных направлений развития экономики и увеличения доходной части бюджета.

Проект рекомендаций парламентских слушаний будет доработан с учётом замечаний и предложений.

Пресс-служба Народного Хурала РБ.

ХОМЯКОВА Аида Ильинична



Администрация и коллектив ГБУЗ «Кабанская ЦРБ» с прискорбием извещают о смерти Народного врача Республики Бурятия Хомяковой А.И. Родилась она 10 августа 1938 года в Томской области. После окончания Новосибирского мединститута в 1964 году молодым специалистом приехала в Кабанский район. 10 лет работала цеховым врачом на Тимлюйском цементзаводе, затем ещё 10 - врачом-неврологом в Каменске и 32 года - в районной поликлинике врачом-психиатром.

Вся её жизнь - бескорыстное служение людям района, это 52 года рабочего стажа! Всегда была дисциплинирована, прямолинейна, требовательна к себе и доброжелательна к коллегам как настоящий наставник и Доктор с большой буквы.

Аида Ильинична много лет стояла на страже психического здоровья молодёжи, была в составе врачебно-призывной комиссии при РВК. За свой профессионализм, опыт награждалась Почётной грамотой Правительства РБ, имела почётное звание «Заслуженный врач Республики Бурятия».

Пользовалась большим уважением у населения и была Почётным гражданином Кабанского района. Память об Аиде Ильиничне будет храниться в душах коллег и пациентов.

Администрация и коллектив ГБУЗ «Кабанская ЦРБ».

Администрация и коллектив ГБУЗ «Кабанская ЦРБ» выражают соболезнование родным и близким в связи со смертью

ХОМЯКОВОЙ Аиды Ильиничны.

Администрация, Совет депутатов, Совет ветеранов МО ГП «Бабушкинское» выражают глубокие соболезнования заместителю главы администрации Гавриковой Наталье Валерьевне по поводу смерти отца

ПОТЕПАЛОВА Валерия Владимировича.

Администрация МО «Кабанский район», районный Совет депутатов выражают глубокие соболезнования ведущему специалисту-эксперту отдела статистики в Кабанском районе Янбуровой Татьяне Анатольевне в связи с преждевременной смертью мужа

Алексея Васильевича.

Районная организация Профсоюз за образования выражает глубокие соболезнования родным, близким и коллективу МБОУ «Селенгинская СОШ № 2» в связи с преждевременной смертью заместителя директора по учебно-воспитательной работе

ЛАЗАРЕВОЙ Татьяны Николаевны.

Районное методическое объединение учителей математики выражает глубокие соболезнования родным, близким и коллективу МБОУ «Селенгинская СОШ № 2» в связи с преждевременной кончиной учителя математики

ЛАЗАРЕВОЙ Татьяны Николаевны.

Коллектив МБОУ «Селенгинская СОШ № 2» выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с преждевременной смертью

ЛАЗАРЕВОЙ Татьяны Николаевны.

БЕЛЬСКИЙ Павел Григорьевич

самого раннего детства мечтал о море. Но мирные планы прервала война. Тем не менее мечтам о море суждено было сбыться. В военные годы в Ключевке открылась школа юнг, и Павел поступил туда. После окончания его как отличника оставили работать мотористом при школе. Но вскоре школу перевели на север, а Павла направили на рыбозавод в Оймур.

В 1951 году его призвали в армию. Прослужив 3 года на Сахалине, он вернулся на родину, устроился на Тимлюйскую ТЭЦ. В 1958 году Павел Григорьевич поступил в Иркутский политехнический институт, где получил специальность «инженер-теплоэнергетик». Начав с помощника машиниста паровых турбин, он достигал всё новых вершин в профессиональном мастерстве: дежурный инже-

нер станции, начальник турбинного, затем - котлотурбинного цехов. В 1974 году его назначили начальником Тимлюйской ТЭЦ. В этой должности он проработал 11 лет, а в 1985 году был переведён начальником штаба ГО. Ещё 13 лет он не расставался с родным предприятием, делясь своими знаниями и опытом с молодым пополнением ТЭЦ.

При его участии проводились реконструкция Тимлюйской ТЭЦ, теплофикация Каменска и промышленных предприятий посёлка, котельной Твороговской птицефабрики, организовывалась шефская работа по обучению кадров. При его руководстве предприятие работало без аварий и занимало призовые места в соцсоревнованиях.

П.Г. Бельский постоянно учился, внедряя на ТЭЦ новые мето-

дики и технологии, им подано 8 рацпредложений с экономическим эффектом 19,3 тыс. руб. (по тем временам это были большие деньги).

Требовательный к себе и в то же время внимательный к подчинённым, он снискал в коллективе ТЭЦ всеобщее уважение и заслуженный авторитет. И правительство ценит его за профессионализм и мастерство, наградив орденом «Знак Почёта», присвоив звание «Заслуженный энергетик Бурятской АССР». Он - ветеран труда и военного тыла. Память о нём навсегда останется в сердцах тех, кто знал Павла Григорьевича. Коллектив Тимлюйской ТЭЦ выражает глубокие соболезнования его родным и близким и скорбит вместе с ними об этой тяжёлой утрате.

Администрация, профсоюзный комитет Тимлюйской ТЭЦ.



На 88-м году ушёл из жизни ветеран бурятской энергетики П.Г. Бельский. Весь его жизненный путь - пример служения Родине и людям.

Павел Григорьевич родился в селе Посольском в 1929 году. Учился в местной школе, помогал взрослым по хозяйству и с

Памяти ЛАЗАРЕВОЙ Татьяны Николаевны

В ясный осенний день ушла из жизни ветеран педагогического труда, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, учитель математики МБОУ «Селенгинская СОШ № 2» Татьяна Николаевна Лазарева.

Эта утрата больно отозвалась в сердцах её коллег и всех, кто её знал как прекрасную женщину, жену, мать, бабушку, умелого руководителя, доброго, умного и порядочного человека. А знали её многие, потому что 40 лет своей жизни она отдала образованию.

Татьяна Николаевна родилась 7 февраля 1955 года в г. Улан-Удэ, но её детские и школьные годы прошли в селе Кабанске. После успешного окончания средней школы она поступила в БГПИ им. Д. Банзарова на математический факультет.

В 1976 году после окончания института была направлена в с. Подлопатки Мухоршибирского района.

С 1977 по 1992 годы, вернувшись по семейным обстоятельствам в Кабанский район, она работала учителем математики Се-

ленгинской средней школы № 2. В 1992 году в связи с переводом мужа в Муйский район последовала за ним и была назначена заместителем директора, а затем и директором Тоннельной средней школы № 2. Оработав 5 лет, Татьяна Николаевна вернулась в родную ей школу № 2 посёлка Селенгинска. Хорошо зная принципы и стратегию образования, психологию людей, она 11 лет проработала заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Весь свой опыт, все зна-

ния и душевное тепло отдавала Т.Н. Лазарева любимому делу - обучению и воспитанию подрастающего поколения.

Она - ветеран педагогического труда, отличник народного образования, награждена почётными грамотами Министерства образования и науки Республики Бурятия и Народного Хурала.

Татьяна Николаевна воспитала двоих детей, была любящей бабушкой, наставником молодых педагогов, верным и отзывчивым другом.



Светлая память о талантливом педагоге, скромном и прекрасном человеке - Лазаревой Т.Н. - навсегда сохранится в сердцах и в памяти её коллег, учеников, друзей, родных и близких.

Коллектив МБОУ «Селенгинская СОШ № 2».

ПОГОДА
 ПЯТНИЦА, 28 ОКТЯБРЯ
ДЕНЬ: небольшой снег, -9, давление 732 мм рт. ст.
НОЧЬ: небольшой снег, -10, давление 732 мм рт. ст.
 СУББОТА, 29 ОКТЯБРЯ
ДЕНЬ: небольшой снег, -9, давление 731 мм рт. ст.
НОЧЬ: небольшой снег, -10, давление 731 мм рт. ст.
 ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ОКТЯБРЯ
ДЕНЬ: небольшой снег, -8, давление 733 мм рт. ст.
НОЧЬ: небольшой снег, -11, давление 733 мм рт. ст.
 ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 ОКТЯБРЯ
ДЕНЬ: облачно, -4, давление 729 мм рт. ст.
НОЧЬ: небольшой снег, -8, давление 731 мм рт. ст.
 ВТОРНИК, 1 НОЯБРЯ
ДЕНЬ: небольшой снег, -6, давление 731 мм рт. ст.
НОЧЬ: малооблачно, -8, давление 731 мм рт. ст.
 СРЕДА, 2 НОЯБРЯ
ДЕНЬ: небольшой снег, -6, давление 731 мм рт. ст.
НОЧЬ: небольшой снег, -8, давление 734 мм рт. ст.
 ЧЕТВЕРГ, 3 НОЯБРЯ
ДЕНЬ: малооблачно, -4, давление 728 мм рт. ст.
НОЧЬ: небольшой снег, -6, давление 728 мм рт. ст.
 (Gismeteo.ru).

ТИТАН КАБАНСКАЯ ЯРМАРКА

Кабанский район, с.Тресково, ул. Горбова, 149 «б»
 Цены действительны на дату выхода рекламы.

ТОЛЬКО до 5 ноября
 Подарок 2017, 900 г
199⁰⁰ *
 239⁰⁰
 *Скидка на данный подарок не действует

Скидка 10% по 15 ноября
Скидка 5% по 5 декабря

Колбаса Сельская БМПК вар 1 кг. 99⁰⁰

Мука Сибирская высший сорт 1 кг. 17⁹⁰

Масло ЧУДЕСНАЯ СЕМЕЧКА 0,9 л. подсолнечное 59⁹⁰

Горбуша св\м 1 кг. 99⁰⁰

«Дерзай, юнкор!»

Дорогие ребята! Приближается районный конкурс школьных газет «Дерзай, юнкор!». Мы ждём два-три номера ваших школьных газет в редакции (можно один-два из прошлого учебного года). Если вы делаете свои средства массовой информации в электронном виде, то отправляйте ваши адреса.

Мы должны получить ваши газеты до **28 октября 2016 года** по адресу: с. Кабанск, ул. Октябрьская, 14. Адрес электронной почты: baikalskieogni@mail.ru, на конкурс «Дерзай, юнкор!».

10 ноября в 12.00 в Кабанском Доме творчества на балу школьной прессы будут отмечены лучшие газеты, лучшие авторы, будет вручен приз «Золотое перо» главного редактора нашей газеты - за самый талантливый юнкоровский материал, другие призы и дипломы. Будет отмечен и лучший бальный танец.

ВМ "ВАША МЕБЕЛЬ"

Огромный выбор КОРПУСНОЙ и МЯГКОЙ МЕБЕЛИ по низким ценам.

ЖДЁМ ВАС ПО АДРЕСАМ:

- пгт. Селенгинск, мкрн. Солнечный, 2 б (бывшая база хлебозавода). Тел. 8 (30138) 73-056, 89516250300.
- с. Кабанск, ул. Ленина, 2. Тел. 8 (30138) 43-052, 89021612700.
- с. Байкало-Кудара, ул. Ленина, 80 а. Тел. 8 (30138) 79-555.

наш сайт: <http://vashamebel.pul.ru>. интернет-магазин: mebelselenginsk.ru.

29 октября (сб) КДЦ «Жемчужина» п. Селенгинск
 9:00-19:00

МЕХА

северная мода

КРЕДИТ на 2 года

Красиво и тепло!

1 НОЯБРЯ (вторник), РДК, с. Кабанск, ул. Кооперативная, 2

«ЛИНИЯ МЕХА» ИП Ставицкий С.А. г. Киров

проводит **ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ** натуральных женских шуб, зимних и демисезонных пальто, головных уборов.

При покупке шубы за наличные средства или в кредит меховая шапка в подарок!!!

Скидки до 50%* Рассрочка Кредит*****

Время работы: с 10.00 до 18.00.

*Количество подарков ограничено. Скидка предоставляется на акционный товар. Подробности у продавцов.
 ** Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.
 *** Кредит предоставляет АО «ОТП Банк» лицензия № 2766 от 27.11.2014 г. Возможна оплата банковской картой, для клиентов без комиссии. Реклама.

Услуги манипулятора 2/н 5 т, кузов 6,5х2,2, стрела 8 м, 3 т

Эвакуация автомобилей, грузоперевозки "район - город"

Оказываем помощь круглые сутки на любые расстояния. Работаем с юр. и физлицами

Тел. 388-400

ОТКАЧКА ВЫГРЕБНЫХ ЯМ

Телефон 388-400